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ОБОРОНИ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ 
НЕЗАЛЕЖИОСТИ ГАЛИЦЬКОЇ ДЕРЖАВИ 

УГОДА ДЕРЖАВ В СПРАВІ 
ДОГОВОРІВ З КИТАЄМ 

ВАШІНГТОН, 21. січня. — Далек`о-схГдниЙ комітет вашінг-
тонськоі конференції для справ Далекого Сходу приняв нині 
резолюцію Гюза, котра постановляє проголощенне та спи сан-
НЃ усіх умов, які зробив Китай з чужими державами. 

Плян Гюза складається з чотйрох частий. Перша часть 
постановляє, що всі держави мають подати до відома всі уго-
дн та другі формальні документи про свої відносини др Ки-
таю, та що на будуче всі договори мають бути подані до пу-
бличного відома найдальше до шістьдесять днів по їх зроб-
ленню. Друга частина каже, що горожани чужих держав ма-
ють подати свОЇ угоди з китайським правительством, о сќіль-
ко вони відносяться до публичних підприємств (зелізниці, 
трамваї, тощо). Трета частина накладає на Китай обовязок, 
подавати до публічного відома Всі угоди' з чужими держава-
мн та горожанами чужих держав. Четверта частина завзиває 
другі держави Шоби вони пішли слідом учасників вашінгтон-
ської конференції 

Хоч досі оголошено вже майже усі договори з Китаєм, все 
таки американські делегати сподіються, шо постанови повис-
шого ўговору витягнуть на денне світло якісь незнані досі 
зобовязання Китаю. 

МАЙНЕРИ ВІДКЛИКАЮТЬСЯ Д О ГАРДИНЃА В СПРАВІ 
БЕЗРОБІТТЯ. 

КЛІРФІЛД, ПА., 21. січня. — Урядники так званого дру-
гого округа майорської юнії Де Юнайтид Майн Веркерс оф 
Америка вислали до президента Гардинѓа, аіцепрезидента Ку-
лиджа, президента палати послів, членів конгресу та членів 
Фед.нральмоі Нроммсіової Комісії заклик в справі безробіття 
серед майнерів. Підписані під апелем урядники юнії кажуть, 
що вони представляють 43‚000 зорганізованих вугляних май-
перів центральної Пенсилвенії. 

Заклик представляє наперед положенќе в пенсилвеній-
ськім вуглянім окруа{, де від року майже панує безробітті, ко-
тре відбивається тяжко на житевій стопі майнерських родин. 
Безробітте В майнерськім промислі таке, що від року робітнн-
ки працюють пересічно по одному до трбх днів в тйжни. Се 
ричерпало зовсім їх ошадности. Юнії стараються помагати, 
що можуть, але се не може богато помогти. Обставини не по-
правляються, але погіршаються. Не лише в Пенсилвенії панує 
таке безробітте, але й по других вуглевнх дќетриќтах. 

Заклик питається уряду, чи він не має якої заради на без-
робітте майнерів. Коли уряд не має ніякого пляну зарадити 
біді, то чому уряд не послухає, що радять майнерн? Майнерн 
домагаються; щоби уряд рОзвів наперед докладне слідство 
над положеннем робітників в угляиім промислі. 

ЕСПАНСЬКА ІНФЛЮЕНЦА ВЕРТАВ. 
НЮ ИОРК, 2SL січня. — Департамент здоровля подає до 

публичного відома, що дослідними днями до нього доносили 
про ЗО нових случаш еспанськоїінфлюенцн кождого дня. Кро-
мі сього лікарі доносять про більше число запалень горла, 
простуд та запалення легень.. 

Начальник департаменту здоровля говорить про інфлю-
енцу, що мимо великого числа .заслаблень ще не можна ска-
затн, щоби се була епідемія. Однак все таки' треба стерегтися, 
бо в Парижі та Лондоні знов вона лютує і забирає великі 
жертви. Він радить кождому, що простудився і дістав хочби 
легку горячќу, сидіти в дома І не стикатися з другими людьми. 

ОБНИЖУЮТЬ ЗАПЛАТУ ЗЕЛІЗНИЧІЙ СЛУЖБІ. 
ШІКАГО, 22. січня. — Зелізиича Робітнича Рада Злучених 

Держав постановила ебнижнти заплату ііаяцелярійннм уряд-
никам американських зелізниць, а рівночаеню'.ннеети давнійші 
постанови про восьмигодинний деНь праці. Нові прайила ма-
ють увійти в житте дня І. лютого сього року.- Се рішенне ді-
ткне яких 208,060 Нанцеліргів. РІшеиве принято більшостю; 
проти Нього заявилося трох членів Ради, а, саме представники 
так званої робітничої групи. 

МІНІСТЕР ТОРГОВЛІ ЗАНВЛЙЄТЬСЯ ЗА ЗМЕНЧЕННЄМ 
ш и г і і ш і г п ПnRTV 

ВАШІНГТОН, 22. січня, — Американська секція Меживме-
риканської Вйсдкої Комісії, на котрої чолі стоїть айерйкан-
ський міністер торговлі Герберт Ѓувер ‚видала заяву, в котрій 
говориться, що до привернення нормального життя народір 
світа потреба наперед зменчитн німецькі воєнні відшкодо-
вання на стільки, шоби Німеччини могла їх заплатити. Другою 
вимогою являнгься зменчеинє армій всіќ держав; бо удержан-
не великих армій зводить на ніщо всі зусилля привести якийсь 
порядок в державних буджетах. 

ЗАТОПЛЕННЄ КОРАБЛЯ НА МОРЮ. 
БОСТОН, 22. січня. — Сюди наспіла вчора бездротиа те-

леґрама, що новий норвезький паровий тягаровий корабель 
,;Моди, котрий їде з Ню Иорку до Аитверпії, БреМи та Гам-
бурґа, топиться на повнім океані. Паровик „Сентеніел СтепЃ" 
доносить, що „Мод" не має ані корабельної шрубн ані ратун-
ковнх ЛОДИЙ. Паровик „Джордж Вашінгтон" поплив йому на 
ратўноќ. 

'ѓти, що всі моряки „Мода" вра-

СПОСІБ ЗДИРАННЯ 
високого КОМІРНОГО, 

НюЙорська стентова комісія 
для розслідження недостачі 
мешкань винайшла ще один 
шґудерний спосіб, ііри помочи 
`котрого властителі домів ви-
душуаали з людий високе ко-
МІрне. Нюйорськцй стейтовии 
закон не дозваляє властите.де-
ви дому підносити комірного 
(ренту) понад певну ВИСОТУ. 
Колнб однак властитель про-
лав діц, то слідуючого власти -
теля уже не обовязуе, який 
рент нобирав його поперед-
ник; він уже має право уета-
новляти комірне відповідно 
до суми, яку він заплатив за 
куплений дім. ІЦобн скориста-
ти з сеї постанови закона, вла'с-
тителі домів робили як нанчас-
тійше продажі домів. Деколи 
справжньої продажі зовсім не 
було, а двох властителів змов-
лялося вдати, що вони пере-
продадуть собі доми. На ді-

ж ніякої продажі не було Ь 
ціла правна трансакція була у-1 
мовлена на те. щоби кож'дий з: 
шџ, мав право стягнути в і ї ' 
своїх комірників висший рент, j 

НА СУД ЗА ПРОДАЖ ОДНОГО 
КШШКАГОРІВКИ. 

Перед одним нюйорським 
суддею станув послугач в од-
нін "реставрації, бтожалованйй 
за продаж горівки. Обжалова-
ний признався, що він подав 
гостевн горівки. але лише одич 
келішок. Суддя заявив, що на-
віть продаж одного кслішќа 
стаіювить переступство проти 
закона Волстеда. і казав його 
задержати для осуду лавою 
присяжних суддів. 

СМЕРТЬ ВІД САМОГОНКИ, 
Домашнього виробу горівка 

ще далі забирає жертви в око-
лиці Ню ЙорЌу. В місті Трен-
тоні. н стейті Ню Джерзі, по-
гиб в пятницю чоловік', напич-
шися власної, горівки. В Ню 
'йорќу до одного шпиталю 
привезено тоґо самого дня аж 
двох людий, які в ріжннх час-
тях міста затрої.днся ^алькоѓо-
льом. На одну політ'ику Ста'-
цію приведегіо моряка, котрий 

вулиці вирабляв ріжні 8-
ваитурй. Моряк побув на полі-
ції кілька годин і помер від 
алькоголічного затроєння. При 
ньому найдено фляшочку аль-
коголю, але в ньому лікарі не 
найшли при хемічнім розк'ладі 
Ніякого деревного спирту. Лі-
кар, котрий переводив секцію 
тіла небіщика. каже, що вік 
м`усів напитися богато 
шайну". 

ЗБОРИ УКРАЇНСЬКИХ - І 
29. грудня вечер. і відбулись 

загальні збери варШаае-ьќої у 
країнської студентснкої гроиа-
ди. Головував Драченко'. Гіоря-

денний: 1) доклади деле-
ґатів громади на студенеькому 
украінському з'їзді. 2) прийом 
нових членів, 3) ремонструкція 
кваліфікаційної комісії, 4) де-
місія ѓулови управи і довибо-

ленів управи, 5) `біжучі 
справи. 

Загальні збори громади кон 
татували факт виконання ди 

ректи в делегатами на зїзд. 
Кваліфікаційну комісію у-

хвалено обібрати, згідно з по-
становаин зїзду. по персональ 
ному принціпу. ква.ііфікаційна 
комісія мусить гіутн незалеж-
ною від управи, а постанови її 

іються остаточними, що 
до членів комісії то до них при-
стосовуеться .‚максімум" ви 

)OKV національного, мо-
рального і академичного. Та-
смним голосу'ванням до ќвалі` 
фікаційної комісії обрано Де-
нннсснка. Савашинського, Іва-
щенка, Сенкевнча й Славин-

; кандидатами БабЄкка і 
Ќа'рабўѓа. 

Демісію голови управи ухва 
.ієно не прийняти, а самим 
склад управи доповнено Сава-
шинським, Олексюком і Денн-
сенќом. (А, 

ЖИДІВСЬКЕ НАСЕЛЕННЄ 
НЮ ЙОРЌУ. 

На основі послідної перепй 
сн`населеня жидівські газети 

j облічують, що в Ню йорЛ-
живе І.бЧдО.ООО Ж`идів, при 
близно трийцять процейт всеі 
людностн нелнкого города. 
Те чисто дорівнює` всему насе-
ленню Філаделфії або ж Діт 
ррйта і Клівленду в купі або ж 
Бофало. Пітсбур'га і Сан Фрак 
ціско разом. Тих звнш півтора 
міліона Жидів в Ню Йорю 
розселилися так: іш ‚.Іст Сайд' 
т.Ш, Гарлем 232.000. 
Бронќе 311.ООО, Вилемсоурс 
203.000. Брауксвіл 191.000, 

Іст Ню Иорк 108.000, — Бо-
ро Парк 66.000. Квіно 23.000 
Річмонд 5.000 і розсіяно ио 
вс всіх инщих частинах міста 
127.000. Жндн в Ню Норку 
удержують дванайцять жидів'-
ськнх театрів. 5000 .‚гросс-
рень'` з колоніяльпими това-
рами, зеленю і ‚‚делікатесами", 
3000 крамів з ианіросами і цу 
'ќерќами; 2400 мясних лавоќ; 
800 аптик: 700 магазинів черс-
виків і 275 крамниць зелізннм 
товаром. 

СРУСОВОі. 
Заходом товариства ўкраїн 

сьКих. Наукових викладів ім 
П. Могили у Львові в неділю 
2. стчня 1922, в салі Народньо-
го Дом`у у Львові відбувся ви-
КЛйд відомої нашої діячки 
лекторки Ка'мянецького Уні-
версйтету С Русової на тему 
про вйхбваннв' й індів і̀дуаль-
н{сть. 

При всдупІ на виклал збира-
цо дббровільнТ датќи на ко-
рнсть збігців з Ве'ликої Укра 

йй. 

СОБАКА ВРАТУВАЛА ЖИТТЄ І 
СВОМУПАНОВИ, 

.X' Воберк, в стейті Месечу-
зетс, собака мала вратуватн 
життя свому паііови. Він 'поліз 
в своїй стодолі під автомобіль 
направляти машинерію. Як він 

а̀.м працював, з машини вий 
шов Ѓаз і він стратив прнтом-
ність. Собак'а якось се завва-
жав. За хвилю він дивився в ха-

по.О.ачившн жену властнте-
сгав в'їдати. Ся зпершу цг 

звертала на се увагу, але як; 
" ` ' не слухав накликів і не пс-І 
рсставав лаяти, вона .випустила 
пса з хати і піці.да ного слідом. 
Побачивши мужа, лежачого 
без притомності! під автомобі-

, Вона закликала лікаря і 
сей привернув його до намяти. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ТОВАРО-
ОБМІН З РОСІЄЮ І БАЛТІЙ-

СЬКИМИ КРАЯМИ. 
Американське Міністерство 

Торговлі оголошує в своїм мі-
й.м бюлетені (Комерс Ре-

портс) слідуючі цифри това-
рообміну з Росією і прибал-
тийськнмді державами за пос-
лідних два роки. Ексиорт з 
Лученнх Держав в Квропейсь-
кў Росію виносив в 1920-ім ро-
ці 15.446.832 долярів, в 1921-ім 
році за десять місяців від січня 
до жовтня` 15,199.375 долярів. 
З Росії в Америку було приве-
зено в, І920-ІМ році товарів на 
1.826.390 долярів. а за десять 
місяців 1921-го року 138.499 
долярів. Латвію в 1921-ім році 
експо'ртовано товарів на 411. 
363. а ввезено иа 43.537 додя-
рів. В Литву експорт 41.1 ба, 
імпорт 15.2$. В Естонію екс-: 
порт 2,510.042, а імпорт 3.023 
долари. 

Н О В И Й К У Р С . 
Совнарком України визнав; 

можли`вим дозволити совітсь-І 
ким партійним, професіііним і 
кооперативним організаціям і 
приватним особам переводити 
видавничу діяльність. ,.Весни-
дат" залишає за сободо право 
по упливі року, з дня видання 
якої небудь книжки, ііереви-
дати її на свої засоби, коли ця 
книжка уявлятиме державний 
інтерес. Ллє разом з цим нас 
повідомляють, що мимо абсо-
лютного вичерпання . творчих 
сил української інтелігенції, 
відсутності! свободи, цеї неаб-
хідної умови творчости, бра-
кує паперу, олівців, фарб, ат-
раменту, друкарень. 

(Українопрес і 

ПРіЗФЕСОР ДР. СТЕПАН Ш 
НИЦЬКИЙ ПОШУКУЄ НАКЛАД-

ЦІВ НА СВОЇ ПРАЦІ, 
ПОШУКУЮ накладці В на дуже 

важні й потрібці кождому свї-
домому Українцеві! видавнііц-
тва: 

І̀ . Ве.̀ Щка антропо.географіч-
на стінна jsapia ^'кpaц^)I, 26 м. 
довга, 18 ц, широка. (Етногра-
фічні іі політнчні границі, всі 
важніші місцеаостн. зелізничі 
биті, водяні шляхи4, продукція: 
хліборобська, скотарська, мі-
неральна, промислова ріжннх 
галузий і т. д.). Ся мапа ио-
трібна у всякій шкільній клясі; 
бюрі, товаристві, читальні і т. і. 

2. Ілюстрована географія У-
країнн, 400 до 500 сторін дру-
ку, богато малюнків і мдп. О-
пи.с.цщє всіх земсдь України, — 
прџродц і людай. Новообчи-
сдсні статистичні дати: демо-
графічні, соціяльні, економічні 
її т. і. Конечна підручна книжка 
для кождого удфаїнського гро-
мадянииа і діяча. 

Рефлектантів прошу зголо-
щуватисі.. на адресу: Prof. Dr. 
Stppan .RucluiAsky, WUH), I„ Mpel-
кегпд$іеі 10. ForschiuiKSinstitut 
fuer Otjten und Orient. 
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ЗА ЕКЗЕКУТИВУ УКРАТИСЬНОГд НАРОДНОГО С 0 Ю 2 І А : 
ІВАН КАШТАНЮК. ГОЛ. рекорд. 

Дано в Джеози. Сіти. Н. Дж. 28 грудня 1921 я. 

УКРАЇНСЬКИЙ 
ЗЇЗД У ЛЬВОВІ ЗАЯВЛЯЄТЬСЯ ЗА 

І Р г Ш Е Л Ь С Т В Ш Д-РА E I J f i a i A 
ПЕТРУШЕШЧА 

ЗЇЗД З УСІХ ПОВІТІВ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ` ЗАЯВЛЯІЄТЬСЯ 
ПРОТИ ВСЯКОЇ УГОДИ З ПОЛЬЩЕЮ, А ЗА САМОСТІИНО-

СТЮ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ. 
ЛЬВІВ, 3. січня. — Тут відбувся великий український на-

ціональний зїзд, в якому були заступлені Всі повіти Східної 
Галичини. Присутні були бувші парляменгарн) і соймові по-
сли під проводом президента Юліяна Романчука. Явились та-
кож 1 члени Українсько'ї Національної Ради. 

По вислуханню політПчниЧ рефератів ухвалено отсі чо-
тнри резолюції: 

1. — Зїзд заперечує, немовби хпжебУдь з відповідальних 
Українців в краю поза плечами Галицького Уряду д-ра Евге-
на Петрушевича, або котранебудь з краєвих провідних орга-
йізацій вела переговори з ПОЛЬСЬКИМ урядом та його агентами. 

2. — Зїзд стверджує, що в останнім часі не зайшли ніякі 
події, які оправдували-б зміну дотеперішньої політичної лінії, 
та з цілим натиском підчеркуе стійкість, доцільність і ненару-
шнмість дотеперішньої політичної лінії, яка змагає в першу 
чергу до виборення самостійности Східної Галичини. 

3. — ЗЇЗД ЗАЯВЛЯЄ, ШО ЄДИНИМ УПРАВНЕНИМ ДО 
ВАЖНИХ ПОЛІТИЧНИХ і МІ`ЖДЕРЖАВНИХ АКТІВ Є ЃА-
ЛИЦЬКИИ УРЯД ПРЕЗИДЕНТА Д-РА Е. ПЕТРУШЕВИЧА, 
ЯКИЙ МАЄ ПОВНЕ ДОВІРЄ КРАЮ. 

4. — Зїзд заявляє, шо всупереч ворожим українському 
народови та його ОргаінШиІям вісткам українське гргдіиа.ц̂ ѓіг.̀  
ство в краю і Його організації не мають нічого СПІЛЬНОГО НІ З 
комуністичними організаціями, які ввозиться до Галичини з 
Варшави, ні з монархістичною акцією Василя Вишиваного, та 
що сі тенденційні видумки позбавлені всякої фактичної основи 
і е прнготовлювані ворогами українського народу — Поляка-
ми. для провокації і пониження його змагань. 

СМЕРТЬ ПАПИ РИМСЬКОГО, 
ЛОНДОН, 22. січня. — Перші вістки, що папа римський 

Венедикт XV помер протягом дня в суботу, 21. с. м., показа-
лись неправдиві. Папа римський помер в неділю о 6. годині 
рано (після нюйорського часу, о півночі із суботи на неділю). 

РИМ, столиця Італії, 23. січня. — Тіло пЬкійного папи 
римського лежить на катафальку в престольній салі Ватнкану. 

На молитви до сеї салі сходяться великі прбцесїї церков-
них достойників. 

В церкві св. Петра зачались 9-диеві похорони папи рнм-
ськОѓоі 

Управу католицької церкви взяв тепер у свої руки пал-
ський секретар кардинал ґаспарі, котрий є також найповаж-
нійшим кондидатом на папу римського. 

, СМЕРТЬ СЛАВНОГО АНГЛІЙСЬКОГО УЧЕНОГО. 
ЛОНДОН, 22. січня. — ДжеЙмс БраЙс, славний англій-

ський учений історик і політиќ, бувший британський амбаса-1 
дор у Вашингтоні, помер тут нині у 84. році життя. 

ШВЕДСЬКИЙ КОРОЛЬ ЛЕЖИТЬ ХОРИЙ, 
СТОКГОЛЬМ, столиця Швеції, 20. січня. — Шведський ко-

роль Густаф занедужав на іифлюенцу. 

штшт між B E D N K O W ттк і тщ 
ДАЛІ ЗРОСТАЄ. 

ПАРИЖ, 22. січня. — Віповідь британського премієра 
Лойда Д ж о р д ж а француському премієрови Пуанќаре, що він 
не годиться з його „старою дипльоматією" але є за прилюд-
ною дискусією і явною дипльоматією, вивела Французів з 
рівноваги. 

' Кажут'ь, що Пуанќаре приготовляє відповід Лойдовн 
Джорджеви. 

Преса накндається на брнтанськсн-о премієра в різких сло-
вах, а рівночасно каже, т о фраішуське правительство мусить 
вислати до Генуї, в Італії, ліпшу репрезентацію аніж було вн-
слало до Вашингтону і до Кан, аби знова Франція не потер-
піда ізза лихої своєї делегації. 

УКРАЇНЦІ В НАПАДЕНИХ ПОЛЬЩЕЮ УКРАЇНСЬКИХ 
КРАЯХ БОЙКОТУЮТЬ ПОЛЬСЬКІ ВИБОРИ ДО 

ПОЛЬСЬКОГО СОЙМУ, 
ПРАГА, столиця Чехословаччнни, ЗВ. грўяни, ЮЗІ. — За-

кордонний .Комітет Українсько{ Ппртії СоЦіялістів-РЄволюці-
онерів опублікував до загального відома такий погляд нар-
тійних організацій в Галичині, на Волині, Холмшині і ПідляШу 
на аіраву виборів де польського сейму Від тиЌ країн: 

„Невнзнаючн ані риського мн'ра ані окупанії Галичини 
польською державою, трудове населенќе Галичини, Волині, 
Холмщини і Підлота, а Партія У. П. С P., яко частина сього 
насалений, участи у виборах до польського сойму приймати 
не може і оголошує виборам бойкот. 

Партійні організації й окремі особи, також есе украін-
ське громадянство закликається стриматись від будьякої учр-
сти у виборах, щоб не стати жертвою всяких махінацій поль- . с ь к о „ . . к . к . Т О ‚ . І М ‚ і . н М І ‚ . ) т . І н п С р І м І 3 и ) - . 
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З П О Л Ь С Ь К О Г О MM, c 

(Від власного кореспондента). 

З П Р И В О Д У 

В Галичині, як звісно, ляиькі наїзники заборонили майже 
всі українські `газети. Одна тільки з народніх українських ѓа-
зет, „Український Голос" ще виходить яко тижневик в Пе-
ремишлі. 

Отже з приводу українського народнього зїзду у Львові 
Українці в Галичині навіть не могли голосно сказати свого 
слова. Все, шо сказали прилюдно, було те, що написав тільки 
перемиський тижневик „Український Голос", який у виданню 
з 25. грудня, 1921, у статті п. з., „Перед рішеннем" так писав: 

„Населениє краю ясно здає собі^справу з того, що до-
говір з 1915 року заключений в Лондоні ще не є анульований. 
Розуміє рівнож рішеннє з дня 23. лютого, 1921. І тому з огля-
ду на се, що справа Східної Галичини мається знова розбира-
ти в січні на засіданню Иайвисшої Ради, домагається воно̂  
щоб майбутнє рішеннє покривалося з волею Подавляючої 
більшости населення краю. Останні випадки в тім краю вика-
зали, що теперішній стан, який являється тимчасовим, стає 
щораз більше невиноснмнм. ^ 

‚‚Подавляюча більшість сього краю домагається, щоб кож-
днй нарід, що живе на території Східної Гал'ичини — отже 
Українці, П О Л Я К И й Ж И Д И — мав рівне право рішати про долю 
краю. А се можливе тільки тоді, коли Найвисша Рада визнасть 
суверенність всіх тдрох народів, що заселюють Східну Галц-
чину. Таке домагание до Найвисшої Рад̀ и поставила законна 
репрезентація українського народу; випрацювала вже і від-
повідний статут. Є се мінімум домагань подавляючої більшо-
сти населення, максімум його ўступок — і дальше в уступќах 
ані один крок не може бути зроблений". 

К О Н Ц Е Р Т Н А К О Р И С Т Ь У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 

А К А Д Е М І Ї Н А У К В К И Є В І . 

Пілсудськнй про українську 
Галичину. 

Вшехпольська „Газета Вар-
шавска" приносить інформації 
одного польського посла про 

ік дивиться на справу укра-
їнської Галичини- начальник 
польської держави Пілсуд-
ський. На основі сих інформа-
цій Пілсудськнй сказав: 

„Думаю, що якби не тепе-
рішнін Львів і Львів з 1918-го 
і 1919-го року, не було би нині 
вільної Варшави і вільної Поль-
щі. Знаю, що вороги ще нераз 
кинуться на вільну Польщу. То-
ді певне польський Львів відо-
грає знов свою історичну ро-
лю. 1 хоч-би тільки тому, — а 
е ще богато инших причин, — 
нема нікого між Поляками, хто 
посмів Євтн заперечувати прина-
лежністН Східної Галичини до 
Польщі. 

„Проект. посла Нєдзялков-
ського вважаю за зовсім не-
вмістний і шкідливий". 

Так сказав Пілсудськнй."Він 
не тільки стоїть на тім, що у-
країнська Галичина мусить на-
лежати до Польщі, ал,е навіть 
заявляється рішуче проти, то 
го, щоби українська Галичина 
мала якунебудь автономію під 
Польщею, бо ѓодарить, що 
проект С О Ц І А Л І С Т И Ч Н О Г О посла 
Недзялковськогр про автоно-
мію української Галичини вва-
жае невмістним і шкідливим. 

Хто знає історію польської 
політичної думки, для того ся 
заява Пілсудського-не є ніяково 
не сподіванкою. 

осідання Східної Ѓалц-
чини не- вирішить східно-га-
лицької проблеми. Коди Поля 
ки хотять запевнити собі'посі 
данне Східної Галичини, то му 
сять на східних землях поль-
ської держави утворити огнц-
ще української самбстійниць-
ќої думки. Значить, зробити 
тих Українців, які дітсалися під 
польське пануваннє, польськи-
ми підданими і дурити їх, що 
Польща поможе збудувати са-
чостійну Україну на тих укра 

М О С К О В С Ь К І С А М О Х В А Л Ь Б И І Б Р Е Х Н І ! 
(Спетдіяльна кореспонденція „Свободи"). 

Ще в цвітНц 1920 р. на девя-і При помочи паперової елек-
тім конгресі комуністичної пар`-'трики зробиться паперову тор` 
тії сказав Ленін': „Думаю, ЇЛО! говлю, промисд. і паперову., 
резолюції належать до нудної всесвітиў революцію. Маючи 
літератури; булоби добре, ко-ІуСе те готове.., на папері, комі-
диби ми писали менче резолю- Сари свято вірять в свою по-
цій а більше брошур''. Ленін " 
Сказав, конгрес поплескав в до-
дощі „ухвалив" відповідні ре-
зодіоції. І так був і Ленін вдо-
водений і резолюціям не зоо-
билося кривди. І коли в 1921 
р. треба було зарадити голо-
дови над Волгою, то комітет 

біду^ виголошують довгі де-
клямаци про о с в о б е ^ е и н е неї 0 у уу м о ж у т Г о б і й 
російських народів, про „ в и - _ : — ї 
свободженне і самостійність' 

енських землях, яких вона ще комуністичної партії в Москві 
не загарбала.'А як вдасться їй ухвалив лише 22 резолюції. Ро-
посунутися далі на схід, то зумієся успіх їх був величез-
знов поневолити часть ўкраїн- ний, принайменче 'так писали 
ських земель. І так далі. (большевицькї часописи. Бер-

Се, що проповідує Микола лінський „Новий Мір" кричав 
Ганкевич (він се все пропові- на ціле горло, що Росія обій-
дував!), пробував здійснити деся без помочи. Европа сама 
Петлюра. Проба випала так, раду собі дасть. Та коли Мо 
що тепер ті наші Придніпрян-Гсква хотіла дістати заграничну 
ські Браття; які стояли на ста 
новнщи політики Петлюри, вже 
починають розуміти, що Поль-
ща є смертельний ворог Украї-
пи. А Микола Ганцівич пропо-
відуе те саме далі. Видно, його 
вже нічого не навчить... 

Польща віддає повстанців в ру-
ки большевиків. 

хо, -які потрібують поратунку, 
допомоги; часами`дуиіл значної 
і завсіди невідкладної. Почина-
еться справжня конкуренція 
між окремими доброчинними 
організаціями, бо мета їх акції 
майже одна і тасама. Натураль-
н'о, що висліди тої акції лише 
в малій мірі виправдують надії 
і зусилля, які на них поклада-
ються. 

Але опріч доброчинних е й 
загально-культурні потреби іі 

підтримки суспіль-тись без 
ства. 

Отже чи не нора нам, поруч 
із старими'шляхами філянтро-
пійних заходів, подумати над 

позичку, тоді виписувалося 
що без помочи Европи і Аме-
рнки Росія не всилі вигодувати 
голодних. По К І Л Ь К О Х місяцях 
пригадав собі тон самий „Но. 
вий Мір" давні мельодії і дня 
24 грудня пише: „виповниті 
першў задачу (прокормити на-
селеннє до нового урожаю) 
своїми силами совітська Росія 
не всилі." Тнмчасом „10% Ді-
тий хорўе на сухоти, 16% на 
золотуху, 74% на жолудкові 

Повстаннє, яке вибухло гіі- слабости, ізза злого віджив-
зної осени на Україні проти, люванняся." Та вже на другий 
большевицької влади, не осяг-1 день, 25. грудня, пишеся з ве-
нуло успіхів. Між иншими при-'лнкою помпою: „Ні убога роз-
чинами ношкоднла йому люта кіш нових ќзварень, ні гори бу-
зима. Деякі повстанні групи, док у внставовнх вікнах, 

України, малюють своїм иерр-
сійським товаришам ту нужду, 
в яку вони попалиби без „цен-
тральної РосіЃ' і її індустрії. Та 
статистика комісарська і перед-
воєнна каже, що „окраїни" не 
так дуже бідні і що „центр. Ро-
сія" своєю індустрією не дале-
ко втікла від „'окраїн" а навіть, 
що „єдина неділима" жиє ли-
ше в більшій мірі коштом У- - j В о л и н я к у j тому, кого 
країни і иньших „освободже-! д о л я з а к и н у л а з а о к е а н ч и д с г ь 

них земель. — І так в Лярша _ а м Н і м е - ч ч и н у а б о Туреччи-
„Господарчім життю читаємо. J_ однаково близкі повніш; 

- ЦІЛОЇ иіпіппіт ма нині піну " } 

якимись новими? Доля оозба-
вила нас на деякий чђе вільйої 
батьківщини і не тільки емі-
грїнтів, а й цілі міліони укра-
їнської людности. Але всім нам 
— і емігранту з Київщини чи 
Катеринославщини, і Холмща-

ГОЛОЛ та матеріяльна нужда, яка обхопила .особливо мі-
ста на Україні далась найбільше відчути українським куль-
туриим діячам. Вони найменьше оплачувані за свою працю, 
найменьше здібні до спекулятивних інтересів.̀ `̀ икі мусять ро-
бити ті, що хотять вижити по більших містах, і саме через те 
економічна кріза найбільше їх торкнулась. 

Холодна, голодна, `обдерта живе наша інтелігенція, що 
працює на культурнім полі. Через те допомога їй являється 
найважнійшим завданнем наших еміграційних кругів. 

На ту ціль сідбувся дня 10. грудня, 1921, заходом молодої 
та жвавср" праці Секції Студенток при Українській Академія- -
Ш Громаді в Празі концерт, на який прийшла і наша старша (консерва"исти Ж ^ 

демократи', С О Ц І А Л І С Т И ) з „до-

Ьолюче тільки згадувати щ о ' - 1 0 0 ' н е попасти в руки боль- віть давно не видані предмети 
ще в зимі 1919-го року коли1 шевиків, переходять польську розкоші раздм з пудрами 
польські війска яких 'начать-1 границю. Одначе польські вла- пшінками не інтедставляют 
ним командантом був П І Т С У Д - ' с т и ч а с т о віддають їх^в руки нннішної Росії. Нова Росія 
ський, загарбали Ль'вів і наша граничної большевицької сто- формує своє життя зя'к 
армія облягала його, між на- іР 0 ^ 1 - . л ^ - ми ўлиці, поза н дешеви-
тими визначними діячами 6v- В О С І Н н і м повстанню брали, мом.-иоза відбудовою базару 
ли люЯк, які позволили, щоби ч к В ' Д 0 М 0 . - `часть такоїќ деякі і риночних пересудів". Нова 
в соціяльно-демократичнім: ч а сІ и„"П-"' Української Народ- Росія, як пише „Новий Мір", „ ; 
„ВпередЃ', тоді одинокім у к р а - ' н ь 0 1 Республики, які були.ін- дешевим шумом" ось як виѓли 
інськім часописі у Львові f , 0 . і терновані в Польщі. Польські дає: „двигаються тисячі ваго 
являлися статті в'яких ве.їича- идастя не перешкаджали їм ві- нів з хлібом і насіннем для спа 
но Пілсудського як борця за д ' и т и н а Унраїну. З сього при- леного сонцем Поволжа, пдні 
свободў'и висловлювано наді- в о д ^ большевицька влада ви- вають по ріках баржі, парохо 
ю, що'коли на чолі польської с т - ` п и л а 9 з а я в . а м И . шо ціле по- дн, тратвн; перекидаєся з од 
держави стоїть Пілсудськнй а

 в с т а н н є 0 Р г а н ' 3 0 в а н е при по- ного кінця краю в другий на 
на чолі української держави І м о ч и П о л ь ш і . фту, уголь, дерево і всякі де 
Винннченко, оба соціалісти і! Т е г і е р показується, яку ціль шеві та для краю дорогі това 
борці проти царизму, то вони м а л а Польща, позволяючи ін- рн; творяться нові трести і ком 
знайдуть спільну м'о̀ ву і між териоваиим частим української панії, перестроюються міліоно 
Польщею й Укр'аїною' настане і а Р м і ї відійти на Україну. Поль- ві ряди горожан великого кра 
мир і приязнь. ІШ- хотіла ЇХ позбутися з своєї ю і вели за тим іде чистка се 

Правда, сї славословія Піл- ! території. А тепер тих, що вер- ред армії хоробрих, моральна, 
судському писав п Гуцай то я- т а ю т ь , віддає'в руки больше- жорстока чистка, суд мас над 

виків. І влястию". 
Ріжні, дуже ріжні є способи, І так читаємо одного дня, що 

якими Польща винищу'є все те, літи хорі ізза злого відживлю, 
що може творити основу буду- вання, що хліба не вистарчить 
вання української держави. 

кий опісля перейшов до ком` 
ністичної партії большевиків 
України і з Берліна пише до 
большевицького органу в Дме-
риці статті про „фікцію націЃ'. 

Але все таки болюче, що у-
країнський часопис писав та'кі 
славословія ворогови, якому 
від українського народу нале-
житьси хиба — Федаков'а куля. 

Львівська „Газета Вєчорна" 
присвятила своє різдвяне чи-
сло справі української Галичи-
ни. Виступає в сім числі ряд 
польських політиків і учених 

громада а також предс'тавники чеської народности. Весь дохід 
в досить значній сумі, який зібрано з добровільних датків і 
буфету, призначено на користь Української Академії Наук в 
Києві. 

На початку концерту Др. Сисак представив матеріяльне 
положенќе наших культурних робітників на Україні та діяль-
ність Української Академії Наук в Києві. Вказав спеціяльно на 
велику і негайну потребу матеріяльиої, як і духової допомоги, 
яку треба зорганізувати в ширшу скалю, коли не хочемо, щоб 
вигинули ті, які працюють на користь української культури. 

Пізнійше відбувся концерт, иа якому ќромі'виступів до-
бре зіспіваного хору Української Академічної Громади під ар-
тйстичною управою п. Сердюка, виступали солісти, Птиця і 
Руснак, а також скрипак Москаленський. 

Закінченќе концерту відбулось при звуках архестри Укра-
їнської Академічної Громади, що в протягу короткого часу 
дійшла до чудОвих результатів. і 

Можна тільки побажати, щоб і.в інших місцях про сю 
справу наше громадянство не забувало І вже раз проломило 
тюй хінський мур, який його відділюе від сучасної України. 

П О З І Р , У К Р А Ї Н С Ь К І Г Р О М А Д И ! 

бути потреби й болі нашого су-
спільства і ті культурні справи, 
які провадяться в тих чи інших 
формах окремими національнн-

і організаціями. 
Якщо це гак, то всі ми спіль-

ними силами і в організований 
та рівномірний спосіб повннні-б 

індустрії на нинішиу f 

совітську Росію (без України, 
Кавказу, Сибіра і Туркестану) 
припадає 40% усіх фабри'к, 
60%'робітників, а'53% продук-
ції". — Та Україна, як горла-

комісари, без Росії не мо-
же обійтися. Бо: в р. 1913 до- л 

бўѓо 1800 міліонів,пудів у г л я , 1 , ^ ^ ^ ^ 
з сего на Україні 1561 м і л і о н і в _ о н а л ь н о . а . с п і л ь н и х „ 0 Т р Є б і о-
пудів: мапгану добути 77 м і л . J 6 o B H 3 K j B . Колиб всі ми були те 
П У Д . : ' . 3 с е г ? 1 6 М І Л - " У Д . _ н а ^ ' п е р у себе вдома, під своєю на 
країні, 1 міл. пуд. в Роси, а 60.ддіональною владою, то кожднй 
міл. пуд. в Георгії! руди же-, 3 н а с м у с і в б и щ о с ь давати до 
лізиоі Добуто 560 міл. пуд., З і д е р ж а в н о ї с к а рбниці Ч.;тимса 
сего 420 в донецькі басейні,; м и м допомагаючи будованню 
крім сего дала Катеринослав- держави, піддержував' би і на-
щнна 390 міл. пуд.; желіза ви- Ц І О Н альну справу. Чомуж не ио-
топлено 257 міл. пуд, з сего 189 д у м а т „ ц ' а м про'щось подібне й 
міл. пуд. на Україні; вироблено т у т н а чужині? Чому не поду-
стали 220 міл. пуд., з сего на м а т и І і р о ' я к у с ь систему націо-
У країні 141 міл. пуд. Перед він- нального самооподатковання 
ною вироблювала Україна дві B C j x громадян, які визнають се-
треті части рільничих машин і бе синами українського наро-
майже половину желізних ма- д у ? Стягненнє яких небудь б до 
шин і вагонів; українські цу- б% од прибутків вже могло-б 
кроварні давали около 200 міл. д а Т и дуже значні суми`, 
пудів цукру. ('Росія около 100 ц е не утопія, не фантазія, і 
міл. пуд.) Україна мала до 'про- навіть не'нова думка. В історії 
дажн около 200 міл. пуд. пше- народів, які переживали лихо-
ниці, понад 200 міл. пуд. ячме- ліття, подібне до' нашого, як от 
ню, разон з ииьшими родами Ірляндія, таке самооподатко-
збіжжа могла вивезти понад ваннє переводилося в житте ча-
400 міл. пуд.; сотки тисячей;сами дуже успішно. Досвід 
штук худоби, дробу вивозила' братньої Галичини також про-
Україна. ї_Лярін її називає „по-j мовляє за цілковиту можли-

Др. Степан Федак на волі. 
Др. Степана Федака, дирек-

тора „Дністра" і голову Укрна-

луднева Росія"; він знає 
країну'', що ^ЗЛУЧИЛАСЯ назад' 
з Росією, як то п „освободже-
Цо" від „української ради" j т, 
п.) 

Повисші цифри кажуть нам 
ясно, чому то` „освободжено" 
Україну, як також поясняють 
причину, чому до тепер мож-
ливо було Москві робити свої 
комуністичні досвіди. Певно, 

до слідуючих жнив, а на д р у - і щ о б е з ..освободження" Украї-
гнй ден'ь Ч У Є М О вже про „ г о р и ' н н Давно уже скінчилобнся па-
булок"; одного дня пншес^, що. иованнє комісарської Москви, 
25 міліонів 'населення голодує, Н'`' і певним е, що без України 

на другий день без „ р и н б ч - ! Р о с і я б У д с тоненько співати. Та 
нлИться Москва (червона і бі 

та), що Україна буде завсігди 
її кольоніею. Український нарід 
вже прозрів, а свідомість на-
родня росте з кождим ДНІ 

казами ', що ніякої української 
Галичини нелга, що край, за я-
кнй боролися Українці, се ін-
тегральна часть Польщі та що 
сей край не може навіть діста-
ти автономії, бо се псувало би 
одноцільність адмініс'трації 
польській державі. Всі ті пол: 
тики и учені говорять ріжними 
словами те ваме, отже вистане 
Для приміру навести голос од 
ного з них. 

І так провідник вшехполяків 
др. Станислав Ґломбінський, 
професор львівського універ-
ситету, пише: 

„Українці програли війну, 
Польща побідила, справа ясна. 
Територіяльної автономії Схід-
ній Галичині не можна дати, бо 
мусить бути одноцільний адмі-
ністращйний порядок. Можна 
дати тільки.повну кул^рно-
господарську свободу' ^Руеи-
нам, Українцям, Волніїяќам, 
Поліщукам і иншим народам". 

Звертаю увагу на кінцеві сло-
ва. ГГроф. Ґломбінський не при-
зиае одного українського на-
роду, тільки ділить його на — 
^Русинів, Українців, ВолИняків, Натхни-ж 

Я днів моїх даремно 
Місія Українського Правительства Галичини просить всі . 

українські громади в Злучених Державах, щоби гроший, зі- П о л і Щуків". Се нова^іктика 
браних на Позичку Національної Оборони Українського Пра- д , л . и т и УкРа'нський нари на 
вительстаа Галичини не передержували у себе, але сейчас від- Л ' 
склали до місії у Вашингтоні. 

Місія мусить відсилати всі гроші до Правительства в до-
лярах, аби при виміні не поношено страти, і така пересилка 
потребує часу і.тому гроші мусять бути впору у Вашингтоні 
Ќромі того пер^ержуванне зібраних гроший на записи здер-
жуе також канцелярійну полагоду А оголошуваќне громад та" Р и с т в і знайшовся також Укра-
осіб, що зложили свої гроші на бонди. _4 , н е Ч ь - п - Микола Ганкевич, дов-

, ` Вашингтон, Д . К . , 28: грудйя, І Ш . { . ^ ^ Г ^ ^ І ^ н й 
ДИПЛЬОМАТИЧНЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО ГАЛИЧИНИ 

В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ 
За фінаисово-Торгойельний Відділ: 

V Др- Лука 

- іних пересу`дів'" О П И С У Є С Я - ф а н -
інського Горожанського К'омі- тастичні ї'зди. „тисячІв вагонів 
тету, арештованого пару тиж- з хлібом і зерном" дія голод-
нів після того, як його син Сте-ннх. А вслід за тим іде „чист-
пан стріляв у Пілсудського і ка" — „суд мас над властию". 
Грабовського, польський суд До тепер чулося, шо маси і В 1 Т Ь против волі комісари 
випустив недавно з слідчої вя- власть се одно і ,те саме, бо в ж е недалеко день, де ўкраїн-
зниці на в'олю. Слідство проти .власті, в руках мас. В кождім с ь к и и н а Р ' Д позбудеся непро-
нього ведеться далі. І разі голодним малий спасибіѓ ш с н и х „опікунів" і стане сам 

Одного випускають, — тай з сего. 
то не знати, на як довго, — а До тепер писалося, щоби 

партія правляча мала як най 
більше членів; „новий курс" ви 
магае їх як найменче. „Чистка" 
партії має принести спасенне 
Росії, розвій промислу, тор-
говлі з заграннцею, елєктрифі-
кацію і т. д. Та не одно а радше 
всьо, що задумали комісари 
сталося їм на вмворіт. ХотівЛе 

„товарообміну" — вищії.-' 

сотки инших арештують. 
ГлЙдельберг, 31. грудня, 1921. 

Д р . Михайло Лозинськнй. 

В. Самійленко. 

У К Р А Ї Н І . 

Поки живуть д 
Про тебе, НСІІЬІ 
Як мрію чисту 
Я заховаю в серці Україну, 
І мрія та як світище ясне 
Шляхом правдивим поведе 
НехаЛ 

ІЛОС милий твій 
полину! 
душі моїй, 

ати не кнну. 
найнрасших мр: . 

найзвичайнійша ' „буржуазна" 
торговля з „риночними пересу-
дами"; торговля паршива, бо 
паршива, та торговля. Запові-
джений'розвій промислу скін-
чився тим, що KOMICAPIJ пере-
коналися. що ціле те говореннє 

господарем в своїй хаті. А тоді 
скінчаться і московські само-
хвальбн і брехні! 
' Франкфорт і . 27. гру; 

З А П И С К И . 

вість пійти зазначеним 
шляхом, і той галицький- до-
свід нам лекше всього викори-
стати. Але треба, Щоби хтось 
взяв на себе.почин в цій справі 
і потурбувався згуртувати ко-
ло себе активні чинники ріжних 
місцевОстий та ріжних суспіль-
них верств. Отже справа зво 
диться до питання: чи знай-
деться V нас така ініціятивна су-
спільна організація? 

ПодаЄмо це під розвагу в 
першу чергу тих, ‚хто й` те'пер 
концентрує біля себе певну си-
стему національних організ'ацій, 
і яким лекше утворити відпо-
відний апарат для переведення, 
покищо, підготовної акції в ио-
рушеній нами справі. 

Придніпрянські Українці на чу-
жині про національне само-

оподаткованне. 

Диевннк „Українська Трибуна" (ви-
)дить тспет) у Варшаві) у виданню з 
І. грудня, 1922, помісѓив отсю пере-

Май ж 
і важкий, нехай терни 

І С к Є

Я , ^ М Г Р

Б М А Н ' - 3 е л е ^Р и ФІ"Ікраїнської ТрисУ каш, вже самі „товариші" с м і - д и т ь с я NOVKVAAI 
в кождому числі „У-

нам дово-

Несхнучі сльози тяжко туманять?, 
Коли твій геній навіть промінистиА 
Онемощів і почина згасати? 
О ні, того скарають муки люті, 
Хто зможе в час такий тебе забути! 

; І пожертв на підтримку ріжних 
1 національних інституцій і бла-

годійиих установ. Потрібує до-

лии ряд "„племен", які очевид 
но е складовими частими поль-
ського народу. 

Та не се е болюче, що поль-
ські політики й учені хвалять-
ся побідою Польщі над нами і 
грозять нам загладою. 

А болюч'е є те, що в їх това 

згодився' також вистуипти „ 
„Газеті Вєчорній" з своєю Дум-

, кою про справу, української Ѓа-
: личини. I болюча та думка, яку 
; він проповідує. Він каже По-

ласка західно-
іротекторін 

побий.образ чистий і рін говорив: „Деякі товариші 
І твердять, шо нема жадної е-
їлєктрифїкації, а є лише елек-
‚трофікція (скажім менче вче-
ІНО: — електробрехня! — прим. 
Іавт.), що цілий проект є лише 
на папері і є темою для вчених 
і не вчених балачок. 

Робилося великі надії на а 
ренди заграничних капіталі-
стів. Вималювалося навіть ве-

Нехай у мертвш сні л и к і х а т и З а с т е л и л 0 с я 

„лише гостий нема". Що дня 
виписуеся довгі статті для Ев-
ропи.^що як вона не дасть кре-

В біді твоїй ріднійша ти мені; 
Тобі несу я снлц,всі. що маю; 
І працю тиху і мої пісні 
На вівтар твій побожно я складаю. 

Нехай 
Щ о за 

Коли я був дитиною малою, 
Красу твою повсюди я вбачав. ' 
Здавалась ти веселою, ясною. 
Мене твій вид веселий чарував. 
Тоді я ще душею молодою 
Про муки тайнії твої не знав. 
Тепер же бачу я твої страждання, 
І ще зросло моє к тобі кохання. 

Прнймн-ж мої пісні яќ дар милий 
-Великої і вірної любови! 
Що' зможе дати мій талан слабий 

скарбницю яюббої твоєї мови. 
в певно дасть, і знай, ‚що в час 

диту Росії то загине. Та „своїм' 
пишеся і говориться, ще Евро-
па ось-астг і хляпне ціла і спа-
сенне світа^лежить... в Москві 
Ухвалено великий буджет з е-
ще більшими тріліонами, та 
вже по і^сяцеви переконалися 
самі комісари, що се щось най-
дурнійшого, що тільки можна 
було видумати, тож видано 
розпоряджќнне, що Ю.ООО руб-
лів рівнаеся одному „новому 
рублеви". Рбзумієся, щгуі той 
‚новий рубель" опинився там 

СПРАВІ ПІДПОМОГИ ЎКРАЇН-
С Ь К И М С Т У Д Е Н Т А М Н А Ч У Ж И Н І 

В ЕВРОПІ. 
Товариство .Української Мо-

лодіжи в Ню йорќу, яке зби-
рае Ж'ертви для українських 
студентів на Ч У Ж И Н І В Европі 
одержало отсей лист від о. Ал. 
Пристая, пароха з Карнегі, Па.: 

Саме- іе , Pi., Jan. }, і о : : . 

В залученню пересилаю чек на -5 
для помочі бідним нашим вигнаішим і 
рідної землі, галицьким українсі.кнч 
студентам. Гроші походять з фонду 
який я утворив з „миповання', а прн' 
Г И І . . ? н Д Л в " а І ? 0 - Р - " и х пово.-нних 
сирѓѓ. Наші убогі студенти ще більше 
нещасливі аніж сироти, бо над сщю-
тою змилосердиться кожднй мнлосер-
ння. а над бідним студентом не . u . . , „ . над бідним студентом не змнло-
" " " т ь и м а - 1 0 "то. Наша інтелігенція 
перша повинна би відчути і зрозхміін 
страшне полож.енме будучої ўк'раї,,, 
сько. інтелігенції і проводу ўкра ї -
ськоі суспільности, а нинішніх гою-
доморів-студентів. Тому я закликую 

помоги сту^денство; потрібують в і д с т у т і : ^ я Н И о д н ^ Д 
дитячі притулки на,Волині й 'вдиого студентства Не гХйтесь 
Холмщині, закликають до по- Ч ^ 1 ^ 3 " п о к л и к . а^радше мгіаосер-
жертв жіночі організації, Чер-
воний Хрест і т. д. і т. д. Всюди "Граду'"' 
горе, всюди нужда, злидні, лн- 0. Ал. Пристай. 

(страшннй Іде і.його 'попередник „срулнк' 
- L золс-т 

У К Р А Ї Н К И І У К Р А Ї Н Ц І ! 

Ми, Товариство Української Молодіжи в Ню йорќу взя- ' 
ли на себе систематичне несеннє матеріяльної помочі нашим 
студентам на вигнанню. Поможіть нам, дорогі Земляки в нашім 
змаганню, та забезпечіть иггнованне і духовий розвиток на-
шоі української молодіжи. котра,- вигнана з рідної землі C T V % 

Діює по чужих університетах; ' у 

Виповніть понизший формуляр І вишліть Вашу жертву сей-
час на адресу касіера: 

WALTER JAREMA, 115 Ave New York, N. Y. 

посилаю на поміч українським студентам на еміграції в 
Европі долярів. 

К ^ А , , Р С , , о , г о т Осип В И Г . 



СВОБОДА, ВТОРОЌ, 

Д О П И С І 
— ,ч 
МІНЕАПОЛІС, МІНН. 

Відозва до всіх тих Українців, 

Ч И Є У В А Ш І Й ІЧІСЦЕВОСТИ В І Д Д І Л У . Н . С О Ю З А 
Н А Й Б І Л Ь Ш О Ї І Н А Й С О Л І Д Н І Й Ш О Ї У К Р А Ї Н С Ь К О Ї 

ЗАПОМОГОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ РОБІТНИЧОЇ? 
ЯК НЕМА. ТО К О Ж Д И Й С В І Д О М И Й У К Р А Ї Н Е Ц Ь -

ПОВИНЕЃН П О С Т А Р А Т И С Я , Щ О Б И З А С Н У В А Т И Й О Г О . J J J 1 ^^SIJLFFSSSL 
ДО З А С Н О В A H НЯ НОВОГО В І Д Д І Л У У . Н . С О Ю З А , 

ПОТРЕБА НА П О Ч А Т К У НЕ М Е Н Ш Е Я К 6'НОВИХ 
ЧЛЕНІВ. . N 

П О Б Л И С Ш І І Н Ф О Р М А Ц І Ї ТРЕБА З Г О Л О Ш У В А -
ТИСЯ Л И С Т О В Н О НА' А Д Р Е С У Г О Л О В Н О Г О РЕКОРДО-
ВОҐО С Е К Р Е Т А Р Я У, Н. С О Ю З А : 

J ` І . HCASIrTTArW.JIC, 
Р О Вок 76, Jer-eyCity, N. J . 

ПИСЬМО З ЧЕХОСЛОВАЧЧИНИ. 
Ліберець, 14. грудня 1921. 

Хвальна Редакціє „Свободи"! 
Гіроиѓу ' ОМЧ т̀итИ отѓих кіль-

ка ті" у Вдшіч цінній часопи-
сі. і ѓо ще в дні Різдвяних свят. 

І же іиесте сто.діттє бідує і 
терпить в кайданах наш укра-
шсі.кнй нарід. Було вже в 1918 
р. від 1-го падолиста засвітило 
сонце і на нашу українську зе-
м.ію. та, на жаль, не на довго, 

v бо не допустили вороги наші, 
лцоби довго ми були своїми го-

гіюдарямй у своїй хаті та на 
своїй власній землі. Чи не су-
лилося нам ліпшого щастя і до-
іі на тій долині ќрови? Чи віч-
но маємо ми скнтатнся тай по-
.шпати своїми сльозами чужу 
іемлю та стелити її нашиміі у 
крітськими- кістками? 

Встаньте, Браття' Українці 
ІІірвім уже раз ті кайдани, бо 
вже осьмі свята Рождества 
Христового, як тими, кайдана-
ми рушаємо і їх своєю кровю 
кропимо. Та, на жаль, ще ж 
можна їх розкувати — ой ні 
мож, аби вже раз вийшли т 
невольничі діти на волю. 

От і свята Рождества Хрн 

м..ііп,іспішнѓйіиі модерні кораблі 
н світі. Илйчетипійша обслуга для 
пасажирів. У Вашій, місцев..сти 
'бо сусіднім місті `находиться 

наш місцевий агент. 
До Польщі, Литви, України. Ро-

сії і всіх прибалтійських країв 
через Гамбург: 

SAXONIA _M.rch 7 
Кабіна $ПО; ІЦ_к.іяса S103.50 

Такса#.ОО. 
через Шербург. Савтгемптон, 

Ліверпул і ґлесгов: 
ASSYRIA (, ІІОСТОНУ) . . .-РеЬ. 4 
AQU1TAN1A Feb. 7 
SATURNIA (З Поріленд) Feb. 16 
АіJ3ANIA (кабіни тільки) Feb. 18 
Через Англію або Тамбурі д. 
Ланціѓў $106.50; Лібави $ПО 00 

Такса $5.00 

В Е Р Ш О К П Р И З Н А Н Н Я 
Найвисшим признаннем 

для 

Е М У Л Ь С І Я S C 0 T T - A 
е безуспішні заходи до її наслі-
дування. ТІ, котрі уміють . 
найліпше оцінити олій з ( 

рибячої печінки, купують 
Емулсію Scott-.. 
Scott A. Bowne,- BlooVifieia, N. J . 
- ТАКОЖ У ФАБРИКАНТІВ — 

К І М 0 Г О 5 
(Таблички або зернисті) 

- А НЕСТРАВНІСТЬ 

стрвого, та чи милий і веселий 
сей день, так як він був колись 
на рідній землі, під своєю укра 
їнською соломяною стріхою?.. 

Плаче тато, плаче мати, пла-
чуть і браття і сестри,'а навіть 
декому і діточки, бо вже осьмі 
свята приходиться їм не бачи 
ти свого сина, чи свого чоло 
віка, а декотрим дітям свого 
батька. 

Неодна дитина питається 
своєї матері: „Ко.днж наш тато 
поверне? Коли його побачимо 
і коли сядемо до спільної ве-
чері їќї СвятиЃЃ Вечер? Чи мо-
же вже ніколи?" І дійсно, не-
оден вже зложив своє тіло на 
Великій Україні та в Галичині і 
вже й не верне більше до свого 
батька, матері, чи до брата, се-
стри або жінки і своїх діточок, 
Котрі всетакн думають: чейже 
ще верне батько'до дому! А він 
уже ніколи не верне! Зложив 
уже неоден свої' кости за Нень 
ку .У'країну, та хто знає, може 
ще і неоден зложить, а за що? 
За свою вітчину. 

їли ми в світ ломати кай 
валити тюрми, та, Ні 

жаль, дуже тяжко... Але мн від-
іннимо ті тюрми і засвітить 
онце в заплакані очи Неньки 
'країни! 

Мн віримо в день воскресен 
ія українського народу, зако 

ваного в ляцькі кайдани, ко 
трнй нині ріки сліз проливає за 

ю ріднею, яка карається по 
ворожих тюрмах. _ Нині 
край кипить, в гірких сльозах 

потоках ќрови купаєтьђи, 
ька орда ще гірше над ним 
ається... Та все таки прий-

де копець і пійде кров за кров, 
голова за голову, і не тюрми, а 
воля і свобода прийде для у-
країнського народу. 

Желаю всім американським 
.'країнцям ліпших і веселій-
пнх свят Рождества Христово-
о, ніж ми будемо їх тут на чу-
кнні мати вже осьмнй рік. 

Також прошу, хто є в Аме-
жці чи в Канаді з села Дебе-
лавець, коломийського пові-
у, най не пожалує труду наин-

сатн листа до Саповнча Лукі-
яна (Петрового) на адресу: 
L. Sapovicz, Ukr. Pre. ocMil v Li-
berce, Czechoslovakia, Europe. 

З поважаннєм 
Л. Саповнч. 

ПОЗІРІ ЮНГСТАВН, О Г А Й О 
І О К О Л И Ц Я ПОЗІР! 

і 230 
І ВЕ-

ЛИКНИ БАЛЬ в суботу, дня 28. січня 
б. р. в литовській гали під ч. 628 
Franklin Ave.-На бллю будуть внграв-
кн а також буде приникатися нових 
членів до братства і У. Н. Союза за 
оплатою 50 цнт. вступу. На ссй блль 
з.мірашаеться всіх Українців і Украї-
нок з Іст Юнгстави, Стелтон і Ьрайля 
Звертаємося особливо до Вас браття, 
що не належите ше до жалннх органі-
зацій: приходіть` і вступайте в ряди 
організації і ставайте карними члена-
ми свого народу. Не одинцем а всі 
враз, здобувають собі народи ліпшу 
долю. За добру забаву і чесну обслу-
rv ручить ' 
18 Балевнй Комітет. 

На днях наспіли на поннзші 
адреси з Лубянок висших ли-
сти з просьбою, щоби стати до 
помочі наший односельчанам 
фінансово у важній і пекучій 
справі, а іменно:-В нашім'селі 
засновано товариство ‚‚Просві-, 
ти", яке на своїх зборах дня 25.! 
вересня 1921 р. рішило присту-j 
пити до будови „Народного 
Дому". 

„Народний Дім" має стояти 
на місци громадського шпіхлі-
ра, як також займе часть горба 
під дяківкою.' Дім має бути 1,0 
метрів широкий, а 16 метрів 
довгий, одноповерховий, і має 
коштувати 10 міліонів п. м. І 

На початок наші Лубянці ма-' 
ють заледвн $.500, які зібрано 
на повисшу ціль нашими лубя-
нЄцькнми робітниками в Аме-
рнці вже давнійше. Тому од-
нак, що повисша сума не ви-
старчає, аби можна розпочати 
будову, наші браття і сестри, 

тов-а „Просвіти" в Лу-
бянках висших, удаються з щн-
рою просьбою до всіх своїх; 
краянів в Америці і Канаді, ко-! 

не забули ще свого рідно-і 
:ела, і просять о підмогу в 
важнім і святім ділі, як „На-

родннй` Дім", прн якім будуть 
могли виховатися щирі обо-
роѓші нашого рідного села і 
рідної української землі. , J 

Ми, Українці з`Лубянок в'ис 
шнх. знаємо, що в нашім селі, 
як і в цілій Галичині, панує наш 
ворог: проклятий Лях. Лях гір-
ший від Татарина. Він нищить 
нам усе, що наше рідне укра-
їнське. Наша школа в ляцькім 
чрмі. Наша велика громада, в 
якій є лиш кілька латннннків, 
мусить підлинятнся ляцько-
хрунівському громадському у-
рядовн, накиненому ..громаді 

І серед такого невідрадного 
).гоження нашої громади не-
і там місця, де бн свідомійші 
омадянн могли зійтися, по-

радитися в лихій го`дині і під-
иати на дусі слабших та о-

дні .других. 
Аби лнхови бодай в части за-

ралити, поможім, чим можемо, 
як найскорше, збудувати в 

Лубянках свою рідну україн-
сь'ко-робітннчу твердиню, о я-
ку певно розібються в нашім 
селі ляцько-хрунівські лоби. 
Час дорогий і' скоро минає, 
тож не отягаймося! Складаймо 
жертви, на які нас тільки ста' 

Хто меньше, хто більше, а 
.те даймо всі! 

Тому, шо листи були зверне-
до нас, мн приступили до 

збірки. 
"аскаві датки просимо сл 

дресу: Gr. Pastushenko, 996 
Central Ave., Minneapolis, Minn. 

Інтересованнм подасть блнз-
i інформації: Rev. Gregory 

Chomicky, 3048 S. Central Park 
Ave., Chicago, 111. 

єна всіх жертводавців бу-
дуть оголошені в українських 
Ч.ДС-5̀ПИСЯХ. 
ЗА АМЕР. К'ОМІТЕТ БУДОВИ 

"ІАРОДНОГО ДОМУ В ЛУ-
БЯНКАХ ВИСШИХ: 

о. Григорій Хоміцький, 
голова і касієр. 

Григорій Пастушенко, 
секр. фінансовий. 

к о ж д т УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО 
ДА"., 

Д О П І В М 1 Л 1 0 Н В ' Н О В И Х 

І М І Ґ Р А Н Т І В Н Р О М О Л О К О 
Молоко є Вашим найбільше важний кормом. Ваші діти Щ ' -
СЯТЬ мати молоко. Дорослі люди найшли його найбільше 
ощадним і найбільше поважним кормом. Без взгляду ріжниці 
яка є ціна за'добре молоко, воно представляє більшу вартість 
корму за гроші, як який небудь другий артикул, який можете 
КУПИТИ. а 
З величиною ваги молока на умі, стаєся конечним щоб ми 
були певні, що купуючи сей на'більше важний корм, ми спев-
ностю діставали се найліпше молоко. Безперечно молоко при-
ходить з ріжннх жерел. Воно внрабляєсь богато ріжннми ком-
паніями. І том`у натурально, що ertfno молоко достарчуване 
Вам є більше чисте і більше поживне як другі. Декотрі ком-
панії мають ліпші урядження, для відберання т-иаковання сво-
го молока як инші 

три чі-тверти І` 

Наці- Brand M..JU 

одпо провідне ім. .ifc,cToaJo ВЃЃ шо с н.мшш ` 
е ВогИепЧ. Є ге старе і иов.ж.ве і... Кол Амг-
-овя яг ПВ..ОЧИ іумаютт, иро Borden's. Borden's 

ІІІІОВЯНІ irt Borden's Eigle Brand Мозоці. 
4IKV ! 

!-:ч-Хи4-^ІК-4-Є-ви0^ ВЯЧЕСЛАВ БУДЗИНОВСЬКНРІ 

КРОВ ЗА КРОВ 
НА ЗАПОРОЖУ. 

Оповіданне з другої половини і7-сотих років. 

(Про довженне). 
(.25) 

Недоля й сотник відійшли на сід, ніж я, і більше слухав по-

Ќ В , 

:,^щоби'нарадитися, як кін-
чати з Донцями. Вони негада-
ли вивГодувати їх. Так говори^ 
ли лише тому, щоби Донців і 
Филимонова стрівожити і зро-
бити їх податливійшими. На-
радившися, лишили Филимо-
нова самого і пішли до табору 
Недолі. Казали привести`-ота-
мана і ще двох донських- стар-
шин. Прикликали також Кал-
мика. 

— Ви знаєте, що вас жде, -г 
зачав Недоля. — М о е товари-
ство рішило поступити так, як 
каже-степове право. Бог зми-
лосердився над вами, бо на-
слай мого приятеля, лана сот-
ника. У него мякше серце, ніж 
у мене. Він до`вас-близший су-

півських проповідий. Він каже, 
що сам Бог приказав кидати 
хлібом на того, хто на тебе ки-
нўе каменем. Ще й до того по-
літнќўє. Каже, що треба усу-
нути той ќамінь незгоди, який 
між добрих до недавня сусідів 
кинув хтось третий. Ліпше — 
каже — іти спільними силами 
проТи'того третого, що нам 

їм каламутить воду. 
— Правда, що кинув — пі 

ребив донський отаман, — Бо-
даТй сам пѓѓќнувся на нім і скру-
тив вязи! І воду скаламутив. 

— Тож to... На просьбу MO-^J 

радіі'Пущу вас але... задержу 
ваші ко'ні і збрую. За спалені 
хати й се добро, яке лишилося 

їх, приведете до спалено-
го сілця та лишите людям тіль-
ко коний і тілько коров, кіль-
ко вас тут є, себто по сорок. 
Як ви були в поході,, то раші 
люди полонили сина отсего 
Калмика. Де він тепер, не зна-
ємо. Маєте його знайти і відѓ 
слати до нас разом з усім, що 
мав з собою. Його коня вбито. 
Стерво лежить у лісі по тім бо 
ці ріки. За се маєте йому дати 
два коні, але добрі. 

Коли Недоля згадав про Кал 
мика, всі три^Донці глянули на 
него счудовані. Спозирали, то 
оден на-одного, то на Недолю. „ , , 
— Вибач, але наші люди не по-І-ожникїв.. 
лонили ніякого Калмика. Ані 
бачили його — перебив дон-
ський отаман. 

— Поперебивай, аЖ скінчу... 
Ви всі, як ту є, присягнете, що J кищо', ручнти не можу. По-
без``Нашого дозволу не будете зволь, що ми всі нарадимося, 
переступати тих меж 1 між на- Може й решта товаришів зѓо-
шими і вашими степами, які ми'днться. 
позаторік поклали на спільній' Донцям позводено зібратися 
раді наших і ваших послів. Ти в купу..Сторожі окружили їх в 

,д пять Твоїх лишитеся у нас за- такім віддаленю, що вони мо-
го приятеля, та ще й старшого ложникамн. Решту твоїх лю- гли радити свобідно, ніким не 
від мене, пана сотника, я рі-'дий пустимо. Як вашцвернуть з .підслухувані. Рада була корот-
шився дарувати рам житте, хоч Калмиком, корбвами и кіньми, ка. Я̀к мали вибират'и між мо 
ещс не знаю, що на се скаже.!пустим'о й вас... Ти кажеш, щоі-узком та гиляког- -

твої люди ніякого Калмика не 
ііолонилн.̀ `т-То й не бачили йо-
го. Про се ти не можеш знати, 
бо ти був у поході, з сего боку 
ріки, а ̀ йо'го полонили по тім 
боці... А впрочім — додав ио 
хвіьденій надумі і ти міг йо-р 

го полонити, бо то він спаливJ 
міст. Вн були коло, спаленого; 
моста і ьтоглн надійти саме в' 
хвнлн, коли він там був... Гм...І 
лише в такім случаю він був би' 
у вас, разом з полоненими хло-І 
Нами... Ні... то по тім боці таки 
мусілн бути якісь ваші люди і 
взяли йогоЃ Як тоті, котрих те-
пер пустимо, вернуть домів, то 
певно знайдуть його там... Не 
вернете нам Калмиченка, то не 
пустимо ні тебе.ні прочнх за-

Донці порозумілися очима. 
— Я і мої товариші, що тут 

є, згодилцсь би на ті услівя. За 
решту нашого товариства, по-

їм услівямн, мусіли признати, 
що услівя були легкі і треба 
було приняти їх без намнслу. 

- - Годимося на всьо, — про-, 
мовив отаман вернувши — ли-
ше на одно ні ,бо мн певні, що 
се одно ваше домаганне ми ні-
як не годні виконати, а саме 
домаганне звороту, Калмичен-
ка. Запевняю вас, що ніякі Дон-
ці його не полонили, шо вони 
його на очі не бачили. Наша 
певність оперта на тій певно-
сти, що окрім нас, окрім тих 
Донців, що нині в ваших руках, 
в сім часі не був в сих сторонах 
ніоден Донець. Як його хто по-
дрнив, то не Донці. Се мусів 
бути хто инший. 

Недоля, сотник і Калмик за-
думалися. Всі вони увірили 
Донцеви. Коли глянули 'оден на 
одного, кождий з них був пев-
ний, що всі вони одної думки. 

Запросити сюди москов-
ського майора!'— крикнув сот-
ник. 

, Оден козак пішов по Филе-
монова. 

Фнлемоновн стало ніяково. І 
боявся йти і чув, що мусить ко-
ристати з запросин на спільну 
раду. Боярся, чи Донці вже не 
зрадили його..: Як ще ні, то бо 
явся, що в часі розмови, чи 
торгу, можуть його, хоч би МИ 

мо.хіть зрадити. До сего могла І взяти його ніякий Донець, бо 
причинитися його присутність тоді Донців в тім місци не бу-
на раді. Але йому таки треба ; 
було бути там, щоби зраду, чи 
п̀о волі чи момохіть, унемож-
ливити. Сн.дьно-важила тут та-
кож цікавість, бо непевність 
мучила його. 

„Чи лізти в с'ю пащеку льва, 
чи сідати на коня і втікати?" 
- думав. 

Важив, важив і... таки пішов. 
Донці змірили його не дуже 
прихильним поглядом. Вони 
здогадувалися, чого Запорож-
ці кличуть його. 

- Николай'Кирилович! Ми 
рішилися Донців випустити під 
певними услівями, —"пром'овив 
сотник. -"- Між иншими жада-
ємо, щоби вони звернули нам 

отсего Калмика, полоне-
ного, ким, не знаємо, вчера, по 
тім боці-ріки в лісі на ліво від. 
дорогц. Там.ще тепер лежить 
стерво' застріленого під- ниЖ 
коня. у 

По лици Филемонова про-
майнув жах. Але умів панувати 
над собою. Зробив, лице здн-
вованого тою новиною. Коли 
сотник вказав рукою на Калќи-
ка, Филемонов став чогось 
пильно прНзиратися йому. 

Донці кажуть, — тягнув 
сотник дальше — що. не " : , 

ло. Взяв його хто иншин. Тог`о 
иншого ти мусів бачити. Як не 
ѓи, то твої ліоди^бо він не МІГ 
хати иншою дорогою, як тіль-

ко тою, котрою тн приїхав. 
Филимонов вже зараня при-

готовив собі відповідь. Вига-
дав її на всякий случай, хоч би 
на се, щоби перехитрити по-
трібного йому старого .'.алии-

і. ` і у 
— Полоненого Калмиченка 

чи не бачив? —- відповів. — Не 
знаю, чи се був Калмик, чи нн-

порода, але якогось nq-
лоненого, бо звяіаного, бачив. 
Попри мене переїхали чотири 
Татари. Минули мене і поїхали 
дальше в сторону ріки. Казали, 
що вони купці. Між ними їхав 
молодий парубок^привязаний 
до коня і з звязаними на спині 
руками. 

"— У нас не були тепер ніякі 
Татари! — перебив донський 
отаман, тупнувши з досади ног 

гою. —-Як бц,.були які, то я 
знав бн про се. 

(Дальше буже). . Щ 

В К О Ж Д Т УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИННА НАХОДИТИСЬ 



П Р А Ц Ю И Т Е - -ЩАДІТЬ 

С Т А Н Д А Р Д Б А Н К 
Основаній 1882 р. 

УРЯДОВА ЩАДНИЦЯ ДЛЯ ФОНДІВ ДЕРЖАВИ 
І МІСТА НЮ ИОРКУ. 

ЗАСОБИ ЗВИШ $2,500,000.00. 

" ' І І 

О 

ПРИЙМАЄ 
ОЩАДНОСТІ! 

І ПЛАТИТЬ 

Процент виплачує 
в місяцях 

січнн і липни. 

Повнсші факти удовідняють, іцо наш Банк єсть най-
відповіднійшим Банком, в котрім можете безпечно ульо-
кувати свої ощадностн. 

Не зволікайте, прийдіть ніс нині, вложіть свої гроші 
до нашого Ба'нку, з одержите нроцентову вкладкову кнн-
жочку. 

Всі гроші ульоковаиі в нашім Банку до дня 31-го січня, 
принесуть Вам процент від дня 1-го січня. 

Пересилаємо гроші до всіх частий українських земель 
і виплачуємо в краєвих монетах, як рівнож пересилаємо 
і дору'чуемо ДОЛЯРИ. 

ПРОДАЖА ШИФКАРТ БЮРО НОТАРІАЛЬНЕ 
В нас працюють українські урядники, приходіть і розмовтесь в 

рідній мові. Банк отворенкй до 8-мої години вечером. 

S T A N D A R D B A N K 

A V E . B . C Q R . - Ш S T . N E W Y O R K 

ПРИ ПОВОРОТІ ДО КРАЮ І ТУТ В АМЕРИЦІ 
і лідшого ремесла КРАЮ ДО.ГОДІТМИІ І ДОБРИВ МЕХА-

НІЙ І ШОФЕР . АМЕРИЦІ. ХТО ВИВЧИТЬСЯ в 
НАШІЙ ШКОДІ, ТОЙ СТАВЕ ДОБРИМ МЕЛАНІНОМ 
І ШОФЕРОМ. БУДЕТЕ НАМ ВДЯЧНІ ПО .СІ Ч.СА. 
ЗВАЖТЕ, ЩО ВАША ШКОДА С ОДНОЮ З ДІЦШИК 
. АМЕРИЦІ. УМ.ВАССЬ ДО НАУКИ .СІ НАЙНО-
ВІИШІ МОДЕАІ АВТОМОБІЛІВ. ДЕННІ І ВЕЧІРНІ' 
КУРСИ. МОЖЕТЕ ЗАРОБИТИ 25-35 ДОД. МА ТИЖ-
ДЕНЬ. ПРОСИМО ЗАЙТИ ДО НАШОГО ОФІСУ І МО-
РАДЬТЕСЯ з НАМИ. ОФІС ОТ.ОРЕМИЙ І І НЕДІЛІ. 
'ІІАПІ,ІТ, ІНСТРУКТОР І МЕХАНІК, 
ѓдіді ДО 12. Г. в вод. ІІВЮІІЬ ИО КАТАЛОГЌ 

ARENA AUTO SCHOOL, 151 W. 54th St., NEW YORK, N. Y. 

КОРИСТАИТЕ З НАГОДИ! ЧЕРЕЗ КОРОТКИЙ ЧАС БУДЕМО 
` . 4 ВИСИЛАТИ 

1 КАЛЕНДАРІ на рік 1922 за 
Ілюстрований календар Т-ва „Про- І 
світа" по 75 цнт. — Календар Гара-
сима Чорнохліба по 60 цнт. — Ка-
лендар Укр. Нар. Союза по 60 цнт. 
— Підручний календарик по 10 цнт. 

Всі повисші календарі вишлемо за $1.50. 
Пишіть на адресу: 

"SVOBODA", 8 3 G r a n d STREET. J E R S E Y C I T Y , 

ПОВНА ОБСЛУГА. 
Заграничний Департамент сього аБнку є вповні 

споряджений дати Вам всяку ўслугу, якої можете жа-
дати від СКРЕНТОНСЬКОГО НАЙБІЛЬШОГО БАНКУ, 

F I R S T N A T I O N A L B A N K 

S C R A N T O N . P A . 

ПІД ДЕРЖАВНОЮ КОНТРОЛЕЮ. 

Купує і спродає заграничні Грошеві Драфти, Гро-
шеві Ордери. — Пересилає гроші телеграфічно. — 
Спродає шнфкартн і т. д. 

З Е М Л Я Ч Е ! 
ХОЧЕШ БУТИ ЩИРИМ УКРАЇНЦЕМ, А Й ОСТАТИ ним ТУТ НА 

ЧУЖИНІ АЖ до СМЕРТИ, ТО ЧИТАЙ РІДНІ книжки якось: 
КОБЗАР Т. Шевченка, Іет.рія України, пввзІТ І.. Франка, яоеіП Оіе-

ев, ЯОЕ-ії Д.ЛНОГО. Марта Борецька. За сестрою, Сос життя, Наша рід. 
ИА нова, Захар Беркут, Борќі за правду, Сни Ўкраїн., Гетьман Мазав., яро 
БАТЬКА БОЃДАЙ. Хмельницького. Запорошена слава. Лід .дну булаву, Ocayj 
ПІДКОВИ, Маруся Богуславка, Невольник. відвдячився, Тарас Бульба І т. п. 

ТдВ Аітвц вашим треба конечно читати ріднѓ книжки, бо инавше аід. 
вўраються вони своїх батьків та своєї НЕНЬКІІ-Украіни. 

9. рідними КИИТХАИИ наложіть писати я. адресу: ї 

UKRAINIAN .PiUBLl$HING. Sc PRINTING, 
30 East 7th Street, - New York, N. Y. 

Д О Р І Д Н О Г О К Р А Ю 
ЕКСПРЕСОВИМИ КОРДБЛЯМИ ЧЕРЕЗ 

П Й Ш Р Г , В Р Е М Е Н , I W A A І И ^ ^ І Г Д А Н С Ь К 
Старатнва опіка і чесна обслуга. Каюти для всіх в тре-
тія кдясі на 2, 4 і 6 осіб. Пашпорти і всі инші докумен-
ти виробляємо без жадних клопотів для Вас. Переко-
иайтеся а будете вдя'гні нам 1 .самі собі., 

. ПЕРЕСИЛАЄМО ГРОШІ до краю під гарантією. 
СПРОВАДЖУЄМО РОДИНИ Д О АМЕРИКИ 1 І Ю Л Т 
ТОШШЃЇМО ВСІ СТАРОКРАЄШ СПРАВИ. В іаШй 

Ш'вдавайтеся тільки до своєї української 
- Амернкансько-Українського Бюра. Иаида 
чесна обслуга нехай буде для Вас' найліп-
ксмв. 

По всі іиформацП пишіть або приходіть де. 
І М Е Ш Я OKFIAINIAI B U B E A U - Ш О , 

П О З И Ч К У Н А Ц І О Н А Л Ь Н О Ї О Б О Р О Н И 

(Цддаемо в такім порядку як приходять згод 

121) 3 громади Бриджпврт, 
Па., через и. І. Довганя 

Зложили: 
_..лик Кондрат 20 
Гнндовнч Олекса 15 
Козак Семен J0 
Стельмах Василь HJ 
Влох Ішш Ш 
Ющак Григореа )0 
Вовк Михайло 10 

10 Бичик Панько 
Шигаль ІгнатіП 
Довгань Іван го 
Гатубеііний Теод`ор 5 
Козак Петро '. 5 
Кодаќ Вавро о 
Кушнір Юліян 5 
Шигаль Захарій 5 
Шнмра Стефав . . . . . . . . . . . . f 

122) 3 ѓрокади Снракюз" Н 
PL через її. І. Шерсмету 

ЗЛОЖИЛИ: 
МельничеНкр Іван о 
Югас Мнхавло g 
Кіиак Антін 5 
КрвііенеиькиДд фсдор . а 

123) Опеля Мііхаїл, Ьруклин, 
Н. Й.. через Ам. Укр. Ексчевдж 

121) Лазсшко Дмитро. Джср-
зи Ситі. Н. Дж. г 

125) 3 громади Філаделфія, 
L _ через п. М. Ќлапка П. 
Зложили: 

.Істрівсьюій Михайло 5 
Квасіиськнй Никола 5 
Mvcifl Стефли 9 

126) Балабан Михайло, Гав-
он. Тексас 
127) Юрків Іван. Всстбері, 

Н. PL, через п. М. Скаськова.. 
128) 3 громади ФіладелфЬт, 

Па., через Лігу Ситизсніп 480 

.Максимів Михайло 
Петриќ Кузьма 
Держак Григорій 
Черспуля Теодор 
Вігак Никола 
Парашаќ Василь 
ІІаращлк Никала 
Долинний Михайло 
Шевчук Семен 
Крайняќ Стефан 
Котила Петро 
Пізяйлик Теодор 
Шсгдл Олекса 
Чопик Михайло 
.МИХ.ІЛЬЧМК Василь . . . . 
С.шчнн Микола 
Шпак Иосиф .̀  
Тоглнчин Антін 
Мельник Петро 
ЌОТРИ Михайло 
ТЕРЕПЯК Михайло 
Миттішкн Теодор 
Живущаќ Евгеній 
Будай Михайло (с. Мях.) 
Слободян Василь 
Ворисевич Іван 
Фуртак Теодор 
Гавриленко Михайло 
Маламая Андрій 
Бр. св. Николая, відділ 101. 

Ііровиділня 
IIІ.іг.1-і.: Григорій 
Кінка Гілярій ; 

129) 3 громади Ст. Луис, .Мо. 
через в. М. Истровського 

ЗЛОЖИЛИ: 

Стсцнк Евстах 
Макара Стефан 10 
Якимів Іван 10 
Шпить Тнмко 10 
Савнцькл Anna 10 
Бембл Михайло , . 10 
Чулиќ Алекслндер Ю 
Кро.-ввськнй Михайло 10 
Кушляк Томан 10 
Рокіцький Іівстахій 10 
ІЦупляк Василь 5 
Івасюта Стефан 5 
Тустановський влси.ть . . . . 5 
Парящак Михайло 5 
Онуфрій Іван 5 
Береза Михайло . . . . - '5 
Перем Лука 5 
Бартіш Михайло 5 
Голдак Василь 5 
Бітиќ Василь 5 
Помірко Андрій 5 
Мишгурак Никола 5 
Дмнтришин ..Михайло 5 
Громоцькнй Александер . . . 5 
Федина Михайло 5 
Єзуско Михайло 5 
Владика Василь .`. 5 
Пзращак Василь р 
Стеиів Михайло 5 
Салабай Григорій 5 
Пацалайко Григорій 5 
Пааліш Павло 5 
Коропсцький Максим 5 
Фелдша Василь 5 
Гармич Стефаи 5 
Кліщ Никола 5 
KVJJB Михайло 5 
Щурик Микола 5 
Иетришин Василь 5 
Хрунь Івян S 
Медвідь Василь 5 

Иосиф 'Я 
Василь 

ПарашаЌ Іван 
Зелінськнй Стефан 
Ьобрівськнй Теодор 
Длукзш Яків 
Колосович Григорій ' 
Береза Авастадія 
.Чутко Михайло 
Чухрай Мќќата 
вівчдровськнЯ Михайло . . 
Ярема Петро 
Борисевич Микола 
Ќриса Григорій 
Логуш Василь , 
Кушляк Теодор 
Кулик Данило 
Бр. св. Вололимнра Вели 

кого, від. 179 У. Н. С 
130) 3 громади Лжерзи Ситі, 

Н. Д ж , ч'ерез а. А. Уліщького 
Зложили: 

Лнтвинюк Катерина '. 5 
;іазорко Дмитро і Ева 5 
Циико Василь 5 

131) Семенхів Иосиф, .Болти-
мор, Мд 

ІЩ Баковський Михайло, 
Снревтои. Ца. 

133) Союз Укр. ЖЩок в Аме-
ріщі, від. ,, Тоџ. ім. М. Марво-
вича в Вест Пўлќан, Глл., через 

А. Смніцьку . 
134) Кишеню. МяхаНло, Вуд-

ГІ, Ш . 
136) Н: Н, Скрентон, П а . . . : ! 
137)^ромьквн Микола, Че-

J' A V Бр.''ер.' ПЕТРА' 'І''Илџлл. 
220, через Амер. Укр. Екс-

дж в ИІТКАЃО, Ш 
ДО) 3 громалн Яеѓ, Иорк Сн-

— Амер. Укр. Ексчевдж 

15 

140) Штик Василь, Лічбурт. 

^ІіІ) Саііа`чівс'ьхма Михайло. 
РЇорк Ситі, через п. А Де-

Стефан.' Ели-

143) З'`іромадіі Вьіінг, В. Ва.. 
через п. П.'Канюка 

ЗЛОЖІЬ-І : 

:вянн 
142) JR. 

иаерід Іваи 5 
Дуідііль Іван ^ 
Ковак. І3АСДЧ.ть 5 
Панько Іван о 
Салик Олекса а 
Мкьків Григорій 5 
Кўаші Амна 5 
Лісдуна Андрій 5 
Чайківський Васіьть ) 
Казюта Таодор 5 
Кузан Франко . т , J 0 

144) Ѓотќо Павло, Шікаго. 
Ілл., через п. Н. Ннколншіша.. 

145) Кривокульський Дмн-
тро. Шікаго, Ілл 

146) 3 громади Ню Гейвен, 
Кони., через о. В. Козоріза 

Зложили: 
Бриниќ Дмитро Ю 
Тов. Бандурист Ю 

147) 3 іромади С. С Нітс-
бург, Па., через п. і. Ганяка.. 

ЗаожнаИ: 
Хандога Матвій 25 
Воіттович Панько 25 

100 Шабатура В.:сіиь 50 
І 148) Бр. св. О . Никоая, віх 

Ю 92 Провидіння, Мілвіл. Н. ;іж. 
через п. М. Ключку 

149) Н. Н , Ґарфілд, Н. .'Ьк.. . 
150) 3 громади Карнегі. Па,, 

через о. А. Нрнстая 
Зложили: 

Відділ 136 У. Н. С о ю з а . . . . 100 
Дичко Василь 
Микіта Дмитро . . 
Подола Петро 
Дорош Григорій 5 
Дорош Анастазія 5 
Даньковськнй Іван 5 

151) 3 громади Пасейк, Н 
Дж.. через о. сов. Л. Левнцькою 

Зложили: 
Шафран Анна 9 
Бурила Андрій 10 
Рбманян Семен 6 
Комар' Олекса 5 
Гелетук Стена 5 
Ходорович Олекса ІО 

152) 3 громади Лайсенріні. 
Па., через п. ІГ Коиана зложи-
ло Г,р. св. Петра і Павла, від. Л9 

153) Чарнецька Емпія, Іран-
віл, Н. И., через о. І. Велшор-

Б 

са. АР-154) Дубляинця Оле 
155) 3 громади Н. С. іІігс-

бурТ, Па., через п. В. ОнишКова 

Дзюб.) Стефан 
Верхоляк Теодор 
Кухарський Ллександер . 

1 

Ю 
Сіаозед Мякола Ц) 

25 Козак Петро 10 

S ЃІЃ, чвред п. О.-Косттока.. 
Зложлдш: 

_ KJ.CRK)K ОЦУФРІД Щ 
"2В (.И№ГСЬКІГЙ МИХАЇЛ 10 

172) 3 гроііз-л- Шеиа-ідоа. 
20 На., че-ми п. Ц СМґнрУмкв 

, о .Петро Єзерський 20 
Проппилпг Онуфрій 5 

173) Олійник Антін, Карсоп, 
Міин 

174) о. Алексій Пслснськиіі. 
Фол Рівер, Масс 

175) 3 громади Фиаделфія, 
Па., через п. Т. Зяйлика 

Зложили: г 

Тов. С С Ортииського, від. 
97 Нровидііпіи 25 
Гдвршшо Таіанія 25 
ВІГРУИІЦУК Стефан 10 
Фучка Іван `. Ю 
Сибин Вааиь 10 
Нитефор Клементіи 5 
П1.швська Пеляіін 6 
Либас Микола 5 

(Ќовець буде). 

МАСТЬ SERYSLA І. 
Усував а нротазі кількох днів геморо-
їди, ревматизм, всякі прищі, свербячку 

і .-.-..сипку. 
Прийшов час, що кождий має спро-

_.огу віілі"ишся з всяких шкірних не-
ДУІ при цомх`чі масти S.ryii i . Масть 
Serysia. прлията до опат-ндоваішя в 
Вашінгтоні. Я терпів від 1908 p., ходив 
по всяких лікарях, і не помагали жад-
uj ними џриписоваш ліки. Я взявся сам 
себе лічити. Складав ріжного рола мс-
дишши, робДш мі^сть і иатнрдв своє 
тіто. АЖ по двох роках практики 

мені віднайти 

Сухмнцяк Петро Ю 
Волошин Гнат S 
Слрахман Стефан 5 
Попадќи Петро 10 

156) 3 громади Карнегі. Па., 
через о. А. Пристая зложило бр 
са. Юра, відѓ 13 Провидіння.. 

157) Петриќ Никола, Філлдел-
фія. Па., через-п. П. Кирнлюкл 

158) 3 громади Арнолд. Па., 
через п. Г, Волошшіовича... . 

Зтожмли: 
Бр. св. Мнхаїлл, від. 296 

У. Н. Союза 10 
Лирклч Ілія Ю 
Колодій Теодор 5 
Лобур Іван (2-пій) 5 
Лобур Андрій S 
Г-л.іжовський Ілія 5 
Вовчуќ Григорій 5 

159) ТурИК Панько. Ше.тфаіп, 

160) Хома Іван. Ню Порк.. 
161) Чорняк Михаїл. Шікаго, 
л., через ц. І. Барана 
162) Вслигок Іван, Мілвокі, 

Віск., через п. Г. Стасюка 
163) 3 громади Кемден, Н. 

Дж. 
Зложили: 

Н. Н 5 
К IT 5 
Н. Н 5 

164) 3 громади Бетлегем, Па . 
через п. А Сисака 

Зложили: 
Паращак Максим 25 
КоладклТ Васи.ть 10 
Снгак Андрій 10 
Гонтарнк Василь 10 
Комонька Поснф 10 
Каспряк Максим 5 
Когут Іван 6 
Парашаќ Параня 6 
Коростннськнй Данько . . . . 5 
Навроцькнй Андрій 5 
Свідерський Теодор 5 
Запаржоний Олекса 5 
Ќмита Ни'к`ата 5 

1155) 3 громади ортумоердснл, 
Па., через it А. Возьмого 

Зложилц: 
Бр. св. Мкдаї,та, відділ 357 

Ті Н Союва 100 
Bbiiiifl АіідрйД 5 
Візка Юліяиііа 5 
Ц.івте.тсі) Теодор 5 
Гйоздій Олекса 5 
Твердий Гнат і... 5 
Ткачик Іван ю 

166) Капітулу Г., Микаду. Па. 
167) К ш ч и ш і ж СафаЛ Кар-

лаял. В. Ьз. , 
. 166) Ата.уанюк Юрій, Філії-
дНлфЬ. Па , ч.-рез п. П. Кири-
.іюџл 

169) 3 громади Ню Иорк СІІ-
іі, через Амер. Укр. Ексчендж 

Забяаіж 
.ТоЧлпс Теодор 15 
Гула Никола 10 
Іуда Микита 10 
, 170) 3 громади Брнджпорт, 
Конн., через п. Гі Козака 

Зложили: 
Свр-буа Лука 24' 
Малсцький ІВАИ 
МІНДЗЬО .ПЕТРО . 
'`лила МИКАДА . . 

`ўХіві -Ва-лТ-

ПОШУКУЮ своєї кузнями МдЧХАЛІНИ 
РОМАНІВ, яка пос.іЦннми часакн бу-

слу-жбі в Бруклмн, Н И. на Д2-Ш 
ЎЛИЦІ. Хтоби доніс мені 'н правдиву 
теисрікиіу iupccy, дістане 10 ДО..Т. на-
іороди, або ,крна,.сдма авазлиті, з імч-
сіггися ло: Mr. JOEE-B Ю.г , 637 C . r W 
S t . , J W - . C t t T , N , J . . . W-20 

Д Ч 1 ' 
яічнть ріжні заддвнеці короби так 

МУЩИН ЯК ЖЕНЩИН 
Шо Иорк офіс: 335 Е . 18th Street 

Понеділок, середа, пятииця від 10 
рано д о 7. вач. В надіті від Ай до 1. 

машної іюботи. Голоснтися до: Mr.. J . 
J-a-.RA., 116 Ауеащв A, Nmm York City. 

ФАРМИ НА ПРОДАЖ. 
Б Фльориді спродаються землі. Зсм-

ля чорна, акер 550.00 на легкі свлатк. 
1ііТересова;іі звелять голоснтися до: 
Gao. SONIUTOVICT, REPUBLIC BUILDING, 
MI-MI, FU. 18-20 

БОЛГАРСЬКИЙ ІмРОВНЙЯ ЧАЙ 
МІЛІОІІІІ ужнвадрть сього чаю до зии-

іцеііня перестуди: берута. його теплим 
перед спаием. Помагає затвердженню, 

— слабому жсау-дкоди і ниркам і чистить 
Serysla. J кров. Питайіе.свого аптіиира, аро поч-

Масть Serysla усунула в мене геморо- т о ю асекуровано 1 іиуіика фамілійна 
їда. ревматизм і сиербячі пранці в про-1 пачка $1.25, або 3 -за $3.15, або 6 за 

днів. Я ручу що ся MacTbiSS.25. Адресуйте: Marvel Products 
кождому терпичому поможе на лгад 
ні нолуііі. Ніна за слоїк $1.50. Е-исн-
.таеться тьтько по отриманню наіежи-
тости. Замоиления ирошу слати під 
адресу: S.ryBia Syrioge Co . , 78 SAINT 
M . r lu PUCE, NEW York City. ПОШУКУ 
ється здібних 18,20,22 

ВІДКРИТА ПЕРЕДПЛАТА 
на дневник 

„УКРАЇНСЬКУ ТРИБУНУ" 
яка виходить у Варшаві, 

на 1922'рік. 
УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИs 

На місяць з доставкою за 
кордоном: 

Франції, І'. 
франи. 

ііа 

тяндГі Й БЕЛЬГІЇ — 10 фр 

10 лірів 
в ШвлйцзрГі 5 фр. 
В Німеччині — 7О мар. нім. 
в Чехословаччині — 25 кор. чес. 
н Болгарії — 50 лепіи 
и ї'ўм унії — 50 лей 
в Австрії — 1100 кор. авсір 
в Югославії — 15 динарів. 

Адреса: „Українська Трибу-
на", Варшава, Новий Світ 22 
(Nowy Swill 22) Warsaw, Ро-
Iand. 

ХТО ВИН E H ? 
Кепсько живеться в Америці том;. 
о не зияе англійського язика. Він не 

може навіть обяснитн Амернкаішевн. 
шо він 3iuit або шо вміє. Бел знання 
.ШГ.ПІІС..КОЮ язнка Ви похожнМ на ні-
мого. Учіться його а буде Вам лекше 

а. Після нашої легкої методе, Ви 
апесь його протягом 3 місяцш. 

Пробну лекцію і подрібііости вцсида-
по за 10 цеіпів грішми або мЬркамц, 
ожна і канадійськими, Мресуйтс: 
Fir.t AMERICN РГЕРШ-TTORY SCHOOL. 

525 W. 47TH STREET, D#PT. 46, 
NEW YORK. N. Y. 

БЕЗ НОЖА E МЕДИЦИНИ 
Перший Українськнй Хирі ґраќт OP 

Passiic, N, J . офіс: Sa-—3nd St., 
Вівторок, четвер, субота, від 12 до 

8. вечер. 

Д Р , І В А Н С М І Т 
ЛІКАР У К Р А І Н Е І Д А - СПЕЦІЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. АЧС 
Годіиж урядові: 12-2 попол. І від 6-8 
іечер, а в неділі і свата від 10. рано до 
2. попол. Телефон Sta-VOMST 4493. 

Ur. J0JJL4 SMITH, J r , 
327 Е . 17th S t , Hew Yerk, H. Y. 

Н Е Д У Г 

СПЕЦІЯЛІСТ F S 

М У І Д И Н І Ж Е Н Щ И Н 
ГОВОгаИТЬ П О ^ Р А НСЬКЦ. 
ЛІЧИТЬ ВСІ ХРОНІЧНІ ЗА-

СТАРІЛІ СЛАБОСТИ МУЩИН 
ДІКАРСЦКА ПОРАДА ДАРОМ. 

D R . Z W S 

110 НЬАЯГ ІВ-Ь З Т Т - Ш . 
rTEW YORK 

ROJPXU-.r1- Ркко до В MWF-
В яедігі від 9. рево до 4. воша. 

НИКОДАЙ ГЕРМАН 
D E L I C A T E S S E K 

227 Are. В , aear І4Цд SI# Яетг Iork 
УВРАІНСЬКИН СКЛАД МЯСИИХ ВНРРБІВ 

ЛІПШОГО ГАТУНКУ, ЯК: СГАРОНРАСВА ИОВБА-
СА. ШИНКА, ВУДЖЕНА СОЛОНИНА, КИШКИ І 
САЛЬЦЕСОН ЕКОГО МАСНОГО ВИРОБУ. 
ЦІНИ УМІРКОЙАНІ, ЎСЛУГА ЧЕСНА 

В Я . ІМ. S M I T H 
1Н ж, ІЏ S T , HEW Ю В К 

Tel. Orchard 6072 , 
коло ЦЕРКВИ св. Юрія 

Говорить по українськи. 
Лічить успішно недуги мутднн, жен-

щин І дітиН. 
НаДмодернІйшІ електричні апарати 

можемо відіслати кождого І 
хто схоче працювати на ко-
раблн ќL-Ька годин денно прн 1 

легкім заняттю. Пашпорти на 
виїзд полагодимо по прибут-
тю до нас. Зверніться до: 

GREENWICH LABOR 
AGENCY, 

129 GREENWICH STREET. 
NEW York, N. Y. 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР 
С М . , К А У Ф М А Н , М . Д. 

'ІШННХ НЕДУГ І АКУШЕР, 
`одини приняття: від 9. рало до 9. 

ПУЙТЕ КНИЖКИ. 
Історія культури в оправі $2.50 
Шляхом житія, поезії М. Тари: 

ською 
Історія І рецГі та Риму 
Про землю, сонне і звізди.... 
Як кров кружать в нашім тіл 

яка нам з неї користь 
Серед вічних сніііи і лсдів. . . 
Як 

В КОЖДІИ УКРАШСЬЮИ ХА-
ТІ ПОВИННА НАХОДИТИСЬ 

ЧАСОПИСЬ „СВОБОДА". 

20 
Як люди навчились чистити.... 10 
Про світ Божий 40 
Червоне марево 40 
Кронавс поле 25 

Замовлення і гроші висилайте на 
адресу: 14-17 

M1ZNARODNY BAZAR, , 
S. W. COR. FRANKLIN A F.INNOUNT AVE., 

PHILA0E1PHIA, PA. 

Д Р . Б . Г Т А Е Р Г . 
спеціяліст зі старого краю. Лічить 
недуги мущин І женщин, як в.ну-
трішні так. І зовнішні. Переводить 

104 - SAD AYEBT7-, 
межи 17. а 18. улкцею 

XEW ТОПК, я. Я . 
Година офісові щодеино від Є-оІ 

рано до 8-ої аечер. 
Телефон 1882 atuyv-айлі л 

КШ1ГАР1ІІ ..СІЧОВОГО Б Ш Р У 
О И Ш П Е М О К О Ж Д О М У 

А.ТЇРООІ . 
і. S I C H O V T N M I . 
Г^.Ч. -14 -7-ТИ АЃГ. 

шишгти І 1 1 ІМ І І І . ІІІІ . J І " 
-АРИ ГАМБУРГ, АНТВЕРП, РОТТЕРДАМ, БРЕМЕН І ААНЦІҐ, в-О-
ДАЕМО ПО КОМПАНІЧНИХ ЦІНАХ. ПАШПОРТИ виробляємо до одного аЄо. двох 
ДНІВ. ПОСИЛАЄМО ЃВОШІ ДО к̀раю В ДОДЯРІХ або марках во иайнизшім кур-
СІ А ПОІИОЮ ГВАРАНЦІЕЮ. ПО асякі ІнформацЛ пишіть а й зайдіть до: 

Ш Щ ^ Ш № і Ш U 6 ^ V E W ^ S K K , N. Y. 

К Н И Ж К И С Й С Т А Р О Г О К Р А Ю . 

uiuauHt старо-
оарааі ПЗа 

творіќ Ікава 
опр-лі 6.1.00 
Прошур. -- .̂'25, 

ЏШ 
: .M. ЯЦКОІА. 

Кобзар Г. ІП. і;'і. і кл в 1-і, 
краљќє), брошур. д?1.50. 

З вершин I НИЗИН, ПІ.ірипк 
Франка. БРТИВУР. №25. 

ПИСАНИЙ І!. Лепкого. в 2-о 
а иидот. оврмі 

ТАНЕЦЬ ТІНЕЙ, повість в З-с 
Г.рошур. $І.'25, п оираві Ь 

ГРАМАТИКА УКР. МОВИ Др. Васіші С'іковвча, Срошур. 
.`?2^5. в полог, огціаві .І 

Земдя, ПОВІСТЬ 0. КоСііідянгької. Орошур. $1.25, в о-
пралі $ 

ЦАРІВНА, нові І-ті О. Ь'оГ.идяи. ьг.оі, ороштр. $12$, К 
звичайній оправі 81.7S, І лиіауговіи опрклі . . S: 

ВІДРОДЖЕНЌЕ, роман в Х-оі .іастят Л. Тоагтого. Пе-
рекдак В. С і̀мович. Ьрошур. в опралі ? 

ЧОРНА РАДА, нові.-ті. ПпіггалсГімова КУДІША, в оправі 
ОРИСЯ. — ДІЕОЧЕ СЕРЦЕ. — СІЧОВІ ГОСТІ. — Оповіда-

ня ІІаптаденконп 1,'удіиа 
НЕНУДЬТУРКА. новели Ольги КООНДЯВСЬКОІ 
НАЧЕРК СОЦІОДЬОГІЇ др. Тохп Ахсліса. ПЕРЕКЛАВ Я -

ВСТУП ДО метафізики. Ліфі Гхрглона. Переклав f„ 

РОЗВИТ-
Руса-КА, ововЦволи Га'віш Ьарвіиоі: 
ОБРАЗЌИ з ГРОМАДЯНСЬКОГО і КИЇ 

ку Русќќі. Олександра Барві 
Мелянхв.іійний валець, нокелл рльгп І^ОадяпгькоІ 15 
Літературні характеристики ук'Р. письменників, І. 

І-лиі Франко. Нішп`аа А. Кр-шельаіщьккй if) 
З.дісе, повість Освпа MAXOIEH 7.Ї 
ПСНХОДЬОГІЯ. начерк науки оро людську душу. др. 

ІЏ. Рдкрві ькрго , 0.Ї 
S.n-рожці, калќа Ів. Нечуя Левяцького Jfi 
В ЗАТІНКУ І НА СОНЦЯ. ЮРІЯ Киіта 'Я) 
БКЙКВ ЕЗОП.. ІІерекдкп . J . Ссддшськкй ..J$ 15 
СПІВОМОВКИ С, РІДМСЬКОГО Зі) 
КАРМЕДЮК..— НЕВІДЬНКЧК.. — Народні оіічзвіда.ІПОІ, 

Матіка ИОВЧКО І", 
Т.Н МОВИ. ЗАРАТУСТРА в 1-ot частяд. Фрідрііа Піц-

ве. Переклад Лесь І ̀РАНЮЌ ЯлдТО 
СКОШЕНИЙ ЦВІТ, ПОВІСТЬ ВАСАЛА ЬАРВІЛОК 50 
СОН. — ОДАРКА. — ЧАРИ. — ЛЕДАЩИЦЯ. — Ііарод-

тгі.рпо-Цанкя М. ВОВЧКА 15 
ГУМОРЕСКИ АРКАДА АВЕРЧЕНКВ ' А 15 
КОРОТКЕ ІСТЕРІЯ КОЗАЧЧИНИ {з ІЛЮСТРІДІЬМВ І tap. 

ТОЮ УЬР-ДДШ). В ЛЯТОАОВТА. О,, 
От еааі сѓерійќќ Р. іааяліша. Uepewaa В. Ткатже_нч , 80 
Ікет.тгтііД, , ( . w Uwme Марка Врвчха із 
ВЕДИИЯЙ ЗЕДРИ.к КОДЯД І .ЯЕДРІВОН з нотами, Т. І`ри-

. го"овкча дѓ, 
^ 'ЧЕЕИІ СВІЕАДЛИН ILL 

Чумак. Народаі опааідаа-

ДЕ-іі ФоіпЄ_. Пере'ЌЇМ Люѓіи.р" СЃ-

— Оповідашія Д. Н. Ма-
з росіЯськом М. Кузі-

Не до ПАРИ. — ПАНСЬКА вовк. — МАКСИМ ГРІМАЧ. 
Отець АНДРІЙ. — ДК. СИНИ, о̀ пбвідалгак Марка 
Вокчка 

От собі казочки Р. Кіолінг.. Переклав В. Ткач'кс-' 

КАВКАЗІ (прмдвка подія а роеівсі,ко-

ІІрввасть. — Сміх). ЛІО-

ГІОЛЕИВМ.Й 
ГО). Л. ТОЛ, 

ТРИ ОПОВІДАННВ 

НАРОДНИЙ ДЕКЛЯМАТОР (ж ОПРАВІ). . ' . . . . . . С . 
Цезар І КДЕОПАТРА, і.торія Шова Б. Переклдіі 0. Ні 

(вала. -

НАЙКРАСШІ АІГАДКИ І ЗАБАВКИ длд ст-рм . 
Всесвігна Історія Запшевського. СІервроОви 0. Пар-

ѓпалџ%, в .опралі , s i ом 
Творіќ згяидиости. Иалясав II. ч^-лко після А. 

Айпштаќна ' ' ,г, 
ВІДМОЛОДЖЕННС. ЗЛАДИВ II. Франко шЧ-я''дрї 'П`. 

ШТГІІНАТА J ( ) 

Ю р а ; Укр.Тни а картвнам.. Зладіц А Ше'ті'н' V. 15 
Х..-‚-.в. повісті. , Івана ІІе"гуа-.1евКцг.квго, брошур. 

ty-b-.P оправі а- 75 
Гайдамаки Т. Ше-'иаікх Величаве ішддшш а чвс- ' 

деі:иііміі ІЛОІ-раціямк t ласгьо-а, а ідо-̂ ізстоді по-
ІТЕ. а ирегарко-, ееааліпков. кішжка вш -.е-іно-
вон,- иав.рі, в рокнірі .Ц-45 цім. Як, ііЯсгііьііа 
кялжка — ьдвпока у свойому роді. Ціна в елегап-
ткому ќяѓкому і.артоні $4.00, в подмаі .Є5.00, в 
ДІРКЧ-СОВІЙ ОПРАВІ ACQFL 

Яйба-згуба. пові. ть, Ю. Федьконвча із 
У гостях ДОБРЕ, дома ліпше, історвчвс опоіїданяс Ь' 

Б . № . : І Г 

Цар-с.доаеі, казва, С А Т^^сь-_О-І 
ЛІТЕР-ТУРКІ ХАРАКТЕРИСТИК УКР. ПИСЬМЕННИКІВ. Л . 

М. Шааткеігич. Напясак В. Лепк-ої 

Збірник народних пісень і дум .'. д-
Німецько-україиський сяовар j , -
Коррткий підручник для ПЌУЌЛ НІЖОДІКОІ МОВИ 13 
Книжла nop Німеччину з бл ідасттжімігн 70 
Комедія кро чоловіна. що ожеикіся j неиовою, жарт 

о 2-ої актах адіатоія Франеа у-
БудівкшчиД Солькес, драма в 8-ох діях Г. Ібаеиа ..' зо 
Лік---штумр, а.-лхт в 1-ій дії модівра is 
Роз-адде, драна в 4-ох актах Д. Няколяявиа . . . . :ц) 
По-,ад наші сидк, драла в 2-от ііяд Б. В-рнзона. 

ЉЏецІЯ Авгім KPY-Be--.ic-r.BKHT? ,к 
Наіаана Полѓтавќа, укр. оасра а 2-ої ДІДХ Ів. ЌОТІ 

-WIWRJ.ITORO 
Живќі трун, дранд в в-ох актах .1 Тоістого "А 
Нможенаі. конедиі в 2г.ох діда в. Трикова . . і 15 

Княгиня Лвб-#, драиа-дука і 8-ої діяќ Семестрі 
Я-^-кжмшго 

Садьс-ве. дрдна 'О. У-Аіиа : ji) 
Роман Ведикня. трвЛдія a G-ox діах В. Пачокѓького 80 

.̀ Лмоічення і грояп сдятя на ajrpecy; 

W 0 U I N . A N П Й І М - Ш ^ . І P I T T I N G , 

ЗО East 7tb Street, , N E W V-XTRK, N . 


